



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. szeptember 13.

6 óra --perc

Gyümölcsöző baráti kapcsolat alakult ki a kínai és a magyar növényvédő szakemberek között - Ubrizsy Gábor Kossuth-díjas kutató nyilatkozata

1956. szeptember 13.
Ubrizsy Gábor, a Növényvédelmi Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgatója magyar küldöttséggel öt hétig tartózkodott Kínában és részt vett a Pekingben megrendezett VIII. Nemzetközi Növényvédelmi Konferencián. A tanácskozásokról, kínai benyomásairól a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A pekingi Nemzetközi Növényvédelmi Konferencia minden eddiginél népszerűbb, színvonalasabb volt - mondotta. - Magas tudományos szinten vitatta meg a legidősebb növényvédelmi szakembereket, s általános mezőgazdasági problémákat is tisztázott. A magyar küldöttség tevékenyen részt vett a tárgyalásokon. Részt vett a beszámoló az amerikai fahéj szövőlepke és a burgonyabogár elleni védekezés tudományos és gyakorlati eredményeiről, a zársszolgálati szervezetről, a kártevők előrejelzéséről, a növényvédőszer és a gégyártás terén végzett kutatómunkáiról. A delegáció tagjai számos kérdésre adtak felvilágosítást. A kínaiak kérésére például külön értekezleten tárgyaltuk a rögálicpótló szerkek terén végzett kutatásaink eredményeit. A magyar szakemberek nemzetközi tekintélyét egyébként az a tény is jelölte, hogy a konferencia hyphantria és burgonyabogár albinottségének tárgyalásait Hollósi Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi osztályának vezetője irányította.

- A konferencia és kínai tanulmányutunk alkalmat adott arra, hogy gyümölcsöző baráti kapcsolatokat alakítsunk ki mindenképp a kínai növényvédő szakemberekkel és kölcsönösen segítsük egymást legsürgősebb növényvédelmi tennivalóink megoldásában. Magyar szempontból igen hasznos volt, hogy megismerhettük az ázsiai országok növényvédelmét. Rendkívül értékes dokumentációs anyagot kaptunk, könyveket, folyóiratokat hoztunk haza. A kínaiakkal elsősorban a rizsbuzóné és a gyümölcsfa kártevői elleni védekezésben működünk szorosan együtt. Ők ugyanis nem eredményesen termesztek a buzónával szemben ellenálló fajtsort és palántázással veszik előjött a betegség járványszort elterjedésének. A magyar mezőgazdaság mandzsuri és koreai rizsajtens rizsfajták termesztésével kívánja megoldani ezt a problémát.

- Delegációjunk jelentős segítséget adott a kínai növényvédelmi szakembereknek is, hogy a nálunk jól bevált eljárások alkalmazását javasolta. Így például a cirkosporával erősen fertőzött kínai cukorrépa fajtákra a magyar Sedlmayr-féle ellenálló cukorrépa fajtákat ajánlottuk. A kukoricaboly is rendkívül elszaporodott Kínában és nagy kárt tesz. Javasoltuk a világszerte magyar módszerekkel nevezett agrotechnikai és biológiai védekezési rendszer alkalmazását és a kukoricaboly parazitáinak áttelepítését.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 13. 6 óra 05 perc

/Gyümölcsöző... folyt./

Ugyanakkor ússzerű volna a kaliforniai pajzstetű parazitáinak magyarországi behozatala. Ez a gyümölcskárttevő Kínában gyönyörűen fejtheti ki hatását, mert sok a természetes ellensége, parazitája.

- Utazásaink, látogatásaink során meggyőződünk arról, hogy Kínában a tudományos növényvédelem fejlett, jól felszerelt intézményekben, laboratóriumokban alaposan képzett szakemberek dolgoznak. A mezőgazdasági főiskolákon külön növényvédelmi karon nagy számban képezik ki a szakembereket: a nankingi fakultáson 500, a pekingin 281 hallgató tanul. A gyakorlati növényvédelem terén azonban még sok a tennivaló, s különösen a gépesítést kell fejleszteniük.

- Ami általános benyomásaimat illeti, nekem is, mint minden külföldi látogatónak, feltűnt az az óriási lendület, amellyel a kínai nép országát építi. Pekingi szállónkál szorban háztömb épült, s ott tartózkodásunk idején tíz nap alatt két emeletet húztak fel. A mezőgazdaság is fokozatosan a fejlődés útjára lép. Meglátogattuk a Sanghaj melletti Vörös Csillag Termelészövetkezetet, amely tekintettel a város közelségére, 97 szál zártkerti növényeket termel. A szövetkezetben elektromos vízkierelő segítségével nyerik az öntözővizet, kőgyanta traktorokkal és egyéb mezőgazdasági gépekkel művelik a talajt. Hihetetlen szorgalommal dolgoznak, földjeik tiszták, teljesen gyommentesek. Ciang városkában felkerestük a magyar mezőgazdasági gépállomást is. Ez a környék a magyar traktorosok jó munkáját dicséri. Gondosan megmunkált, szépen szántott földjein át vezetett utunk, s a különböző növények - a szója, a batáca, a rizs a gyapot - erőteljesen, egyenletesen fejlődnek. Traktorosaink szívébe zárta a kínai nép - fejezte be nyilatkozatát Ubrissy Gábor. /MTI/

Jutalmat kapnak az őszi munkákban legjobb eredményt elérő állami gazdaságok

1956. szeptember 13.
Az állami gazdaságokban verseny indult az őszi munkák minél előbb és minél jobb minőségben történő elvégzésére. A versenyben legjobb eredményt elért gazdaságokat az Állami Gazdaságok Minisztere jutalomban részesíti. Jutalmat azok a gazdaságok kaphatnak, amelyek az őszi gabonafélék talajelőkészítését, vetését, a kárpásnövények betakarítását, az őszi mélyszántást a legkedvezőbb időben, a gépietől minél nagyobb kihasználásával, kifogástalanul elvégzik, s ezen kívül a silózási tervet teljesítik. Az országosan legjobb 25 állami gazdaság egyenként 7500 forint jutalomban részesül. Megjutalmazza a miniszter azt a négy megyei igazgatóságot is, amelyek gazdasági a legjobb eredményt érték el. A verseny értékelését decemberben hozzák nyilvánosságra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956 szeptember 13 6 óra 10 perc

Kiállítás, hangverseny, irodalmi este a Csehszlovák Kultura jövő heti programjában

1956 szeptember 13
A Csehszlovák Kultura helyiségében /VI., Sztálin ut 21./ szeptember 18-án, kedden 12 órakor kiállítás nyílik Luzzio Lajos festőművész Csehszlovákiában készült képeiből.

Szeptember 20-án, csütörtökön 20 órakor a Művészeti Szövetségek Házában /Kertész utca 36/ csehszlovák zenekari hangversenyt rendeznek a Magyar Rádió Szinfonikus Kamaramuzsika közreműködésével. Vezényel: Viredy László.

Szeptember 22-én, szombaton 20 órakor a Művészeti Klubban irodalmi este kezdődik Arató Pál, Csernus Marianne, Gara György, Örkény István, Palotai Erzsébet, Sinkovits Imre, Schneider Hedy és Török Erzsébet közreműködésével. /MTI/

Az Országos Eszperantó Tanács

1956 szeptember 13
szeptember 19-én, pénteken 6 órakor a Művészeti Szövetségek Házában értekezletet rendez a budapesti eszperantó szakkörvezetők részére. Az értekezleten megtárgyalják az új oktatási évszázad feladatait és a decemberben megtartandó Eszperantó-nap és Zemenhof-émléknapok előkészületeit. /MTI/

Indiai lap a magyar bélyegekről

1956 szeptember 13
A Hindustan Standard című indiai lap hosszú cikket közöl a magyar bélyegekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956 szeptember 13. 6 Óra 15 perc

Több érdekes kiállítást rendez szeptemberben a Műcsarnok

1956 szeptember 13.

A Műcsarnok rendezésében az egeri pedagógiai főiskola dísztermében kiállítás nyílt németalföldi festők alkotásainak reprodukciójából.

A nyíregyházi Jósza András Múzeum szeptember 15-én, szombaton délután 3 órákor Rembrandt grafikai műveinek reprodukciójából álló kiállítását mutatja be Pirk János festőművész alkotásait.

A békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum a közeljövőben mutatja be Pirk János festőművész alkotásait.

Szeptember 22-én Budapesten, a Nemzeti Szalonban gyűjteményes kiállításon mutatják be Ferenczy Noémi Kossuth-díjas gobelinművész négyarországi levő gobelinképeit, terveit és akverellképeit. /MTI/

Az IBUSZ szeptemberi programja

1956 szeptember 13.

Szeptember második felében az IBUSZ ismét számos külföldi társasutazás rendezésével segíti elő a baráti országok meglátogatását. Szeptember 12-én két csoport indult a Szovjetunióba 14 napos kirándulásra. Romániába szeptember 23-án és 30-án indulnak csoportok tiznapra. A kirándulás utóháza Bukarest-Sinaia-Orosul Stalin. Bukarestben öt napot töltenek az utasok. Ugyancsak kéthetes társasutazást szerveznek Bulgáriába.

Míg nyáron a hétvégi belföldi különvonatok legnagyobb része a Balatonhoz tartotta el az utasokat, addig ebben a hónapban főleg hegyvidékre indított hétvégi különvonatok szerepelnek az IBUSZ utitervében. Szeptemberben 60 különvonatot indít az IBUSZ. A vonatok többsége a Bakonyba, a Mátrába és a Börzsönybe viszi utasait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. szeptember 13. 6 óra 20 perc

Várják a 14-16 éves fiatalokat a könnyűipari üzemekben

1956. szeptember 13.

A könnyűipari üzemek 1600 fiatal elhelyezését vállalták. A papíripar 400 fiatal foglalkoztatásáról gondoskodik. A Goldberger Textilművekben 70, 14-16 éves fiú és leány kap munkalehetőséget. Az áru osztályozásánál, szállításánál, a festéktárban, a filmnyomóban segédkezhetnek, a MEO-ban, a laboratóriumban, sőt a műszerészeknél, vésnököknél is elhelyezést kaphatnak. A könnyebb munkákat bízzák a fiatalokra a többi gyárban is, köztük a Győri Fonóban, a Kaposvári Textilművekben, a Soproni Pamutiparban, a Textilfestőgyárban, az Ujpesti Cérnagárban, ahol átlagosan 20-35 fiatal segíthet a műhelyekben a különböző üzemrészekben.

A len-kenderipar 180 fiatalt helyez el. Az ország minden kendergyára igénybeveszi a fiatalok munkáját olyan területen, ami nem alkalmas egészségükre.

A nyomdaipar 250 fiatallal akarja megszerettetni a nyomdászok mesterségét. Az Athenaeum, az Állami Nyomda, a Budapesti Szikra Nyomda 30-30 fiatalt alkalmaz, a többi nyomda is 15-20 fiatalt vár. Közülük válogatják ki azokat, akik a jövő évben meginduló nyomdaipari technikum nappali tagozatán sajátítják majd el a mesterséget.

A ruhaiparban 200 ipari tanulót vesznek fel. Egyes üzemekben külön ifjúsági szalagot létesítenek. A Bajai Ruházom teljesen új munkatervet állít fel a nála alkalmazott 50 fiatalnak. Ugyancsak külön tervet készít a Fehérneműüzem, valamint a Ruházati Gyár, míg a Minőségi Fehérneműüzemben, a Minőségi Gyermekruházomban és a Minőségi Női Ruházomban a szalagokon pótgépen dolgoznak a hónap 15.-től kezdve a fiatalok. /MTI/

Alkotóházat kapnak a Hevesi községi és kalocsei népi iparművészek

1956. szeptember 13.

Heves községi népi iparművészet mesterei számára. Az új alkotóházban 100-120 aszszony készíti majd a tájjellegű szőtteket. Még az ősszel felavatják és a mezőkövesdi, a tápi, a mezőturi, a kiskunhalasi és a sárközi után ez lesz a hatodik népművészeti alkotóház. Ezenkívül alkotóházat kapnak a kalocseiak is. Építésre több mint félmillió forintot fordítanak. /MTI/

B 6. kiadás 1956. szeptember 13. 6 óra 25 perc

Budapesti tanácsai vállalatok új cikkei: a Botond borotvapenge és az olcsó parkett-tisztító, konyha felmosógép

1956. szeptember 13.
Bok parasz hangzott már el a borotvapengék ellen - főként az, hogy életlenek, hanem használhatatlanná váltak. Előre láthatólag még ebben a hónapban újfajta pengék kerülnek a boltokba Botond elnevezéssel. Árát 1 forint 20 fillér lesz, s az eddigiekénél jobb lesz a minőségük is, mert újfajta csiszolási eljárással készítenek.

Az üzletkebe kerülő másik cikk, a kőzi parkett-tisztító és konyha felmosó készülék, főleg a háziasszonyok munkáját könnyíti meg. A készülék mintapéldányát a napokban készítette el a Fémáruipari Vállalat s bemutatják a szakemberek és a kereskedelmi képviselőinek is. A készülék nagy előnye az, hogy olcsó: ára mindössze 180-200 forint körül lesz. Négy munkafolyamatot lehet vele elvégezni: a súrolást /súroló kefével/, a felmosást /szivaccsal/, a parkett kefével /kefével/ és a fénycsiszítást /rongykefével/. A parkett tisztító és konyhafelmosó készülék első eszer darabja még az idén forgalomba kerül. /MTI/

Nyomottnintás krepp-nylon ruhaanyagok nagyüzemi gyártását kezdték meg

1956. szeptember 13.
A Goldberger Textilművekben befejeződtek a kreppnylon nyomottnintás ruhaanyagok kikészítésének kísérletei és a hőtől kezdve már nagyüzemi méretekben, három mintában, négy-ötféle színben gyártják. Ez a ruhaanyag kevésbé átlátszó, mint az eddig gyártott szintetikus műszálaké. Már export megrendelés is érkezett az újfajta textiliára. A hazai alapanyaggyártás megindításáig a belföldi forgalomba kisebb mennyiség kerül. /MTI/

Ujabb bélyegsorsjátékot rendez a Magyar Filatélia Vállalat

1956. szeptember 13.
A Magyar Filatélia Vállalat jóslakörült áprilisi bélyegsorsjátéka után - a bélyeggyűjtők kívánságára - újabbat rendez. A tervek szerint hat osztályban 30.000 sorsjegyet bocsátanak ki. Minden osztályban 300 sorsjegyet nyereményrel húznak ki, míg a többi névértékben különböző bélyegekre váltható. A sorsolás főnyereménye 10.000 forint értékű bélyeggyűjtőcsomag. Ezenkívül 1800 sorsjegyet 90.000 forint értékű nyereményrel sorsolnak ki. A sorsjegyek árusítását rövidesen megkezdik, a sorsolásra pedig decemberben Miskolcra kerül sor. /MTI/

B 7. kiadás 1956. szeptember 13. 6 óra 30 perc

összecsukható olcsó motorkerékpár-garázs készül

1956. szeptember 13.
A városi motorosok számára praktikus kerékpár-garázst szerkesztett a Lakatos és Szerszámkészítő Kisipari Szövetkezet. Mintapéldányát a mezőgazdasági kiállításon mutatják be. Az összecsukható, sinen járó kis házikó hulladéklemezzből készül és így olcsó áron kerül majd forgalomba. Sorozatgyártását rövidesen megkezdik. /MTI/

Száznegyven kilométer villamoskábel készül az új lakóházak részére a Villamosgép- és Kábelgyárban

1956. szeptember 13.
A Villamosgép- és Kábelgyártól erre az évre 140 kilométernyi kábelt rendeltek az épülő lakóházak részére. A gyár vezetői több más rendelést előnyben részesítettek és ezért a lakóház-kábeleknél csak kis része készült el az év eleje óta. A napokban megbeszélést tartottak az Építésügyi Minisztérium és a gyár szakemberei. Megállapították, hogy az említett kábeleket sürgősen elkészítik. Negyven kilométert októberben, a többit december közepéig a lakásépítők rendelkezésére bocsátják. /MTI/

Matematikai kollokviumok

1956. szeptember 12.
A Bolyai János Matematikai Társulat a matematika különböző kérdéseiről a héten kollokviumokat tart Balatonvilágoson. Magyar matematikusokon kívül Josef Novak akadémikus és Jaroslav Hojek csehszlovák matematikusok, Helena Ras és Henryk Gremiewski lengyel matematikusok is részt vesznek a tanácskozásokon. /MTI/

B 8. kiadás

1956 szeptember 13

10 óra 10 perc

Előreláthatólag a jövő év elején rendezik a gépkocsivezetők fizetését - Bebrits Lajos beszámolója

1956 szeptember 13

Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter szerdán este képviselői beszámolót tartott a IX. kerület Vágóhid utcai művelődési otthonban. A beszámolón nagy számban vettek részt a környék lakói. Ott voltak a pártbizottság és a tanács vezetői.

A miniszter és a választók között közvetlen hangú baráti beszélgetés alakult ki, amelyen sorra felvetődtek a lakosságot legközelebb érintő kérdések. Sor sző esett természetesen a közlekedés különböző problémáiról. Többen kifogásolták például, hogy a Nagyvarad téren az István kórház előtt van a MAVAUT végállomása. Ez zavarja a kórház gyógyító munkáját. Szóváltatták azt is, hogy a Pest környékről munkába járó dolgozók tehervagonokban utaznak. A beszélgetés során felvetődött, hogy rendezni kellene az alacsony fizetésű kategóriába sorolt gépkocsivezetők bérezését.

Bebrits Lajos válaszában elmondotta, hogy az István kórház előtti MAVAUT végállomás ügyének hamarosan végre jár es a fővárosi tanáccsal együttműködve elhelyezik onnan.

A Pest környéki dolgozók beutazásáról szólva magyarázta, hogy közlekedésünk a háború előttinél jóval nagyobb feladatok herulnak. Jellemezo erre, hogy míg a felszabadulás előtt a legnagyobb forgalmu hónapban csak 6 millió utast szállítottak a vasutak, addig most az egy hónapra eső vasuti utasforgalom átlaga eléri a 31 milliót. Ez indokolja azt, hogy a rövidobb utazásokra padokkal ellátott tehervagonokat kellett forgalomba állítani. Szeptember végen azonban - tetse hozzá a miniszter - a Pest környéki munkásvonatok pados tehervagonjait rútkato személy-kocsikra cserélik át, s míg az időjárás megköveteli, ezeket közlekedtetik.

Beszámolt arról, hogy foglalkoznak az alacsony fizetésű kategóriába sorolt gépkocsivezetők béreinek rendezésével. Úgy tervezik, - mondotta, - hogy ezt a kérdést jövőre kielégítően rendezni fogják. A fizetésemelésért valószínűleg az év első hónapjaiban kerül sor.

/folyt.köv./

B 9. kiadás

1956 szeptember 13

10 óra 10 perc

Előreláthatólag a jövő... folyt./

Számos felszólaló adott hangot a közvetlen környékbeli gondoknak-bajoknak. A Vágóhid utcai és Haller téri KÖZERT rossz minőségű árut kap; a lóvásárteret ki kellene telepíteni a kerületből; a Vágóhid utca 40 számú házban szűk helyen, rossz körülmények között laknak népes családok; meg kellene javítani a környék közvilágítását - panaszolták a felszólalók.

Bebrits Lajos megígérte, hogy ezeket a jogos kéréseket a tanáccsal együtt megvizsgálja és a rendelkezésre álló lehetőségek szerint elintézi.

A képviselői beszámoló a késő esti órákban ért véget. /MTI/

Haponta 800-900 kiló előhalat szállít Budapestre a gyomai Viharsarok Halászati Termelőszövetkezet

1956 szeptember 13

A gyomai Viharsarok Halászati Tsz tagjai napról-napra tekintélyes zsákmánnyal térnek haza a vizről. A Zsadány és Biharugra között fekvő ugynevezett pancsikai vizből naponta 800-900 kiló pontyot, csukát és kárászt halásznak, s a halakat saját teherautójukkal vastartályban, orígen palackok segítségével elve szállítják Budapestre. A szorgalmas halászok szép jövedelmekhez jutnak. Az utóbbi hónapokban keresetük általában elérte a havi 1800-1800 forintot. Szépen gyarapszik a szövetkezet közös vagyona is. A jó eredmények láttán a gyomai Viharsarok Halászati Termelőszövetkezet tagjai az eddiginél is nagyobb gondóal készülnek a Körösök őszi lehalászá-sára. /MTI/

B 10. kiadás 1956 szeptember 13 10 óra 15 perc

Több mint tizezer líbára kötöttek hízalási és értékesítési szerződést Győr-Sopron megyében

1956 szeptember 13

Győr-Sopron megyében évről-évre nagyszámu viziszárnyast tenyésztenek a szigetközi és a többi, folyóparti közsé ekben. Ezért a megye termelői nagy érdeklődést tanúsítanak az új, líba és kacsa-hízalási akció iránt. A földművesszövetkezetek minden líba után 100, a kacsá után pedig 50 forint hízalási előleget fizetnek a szerződés megkötésekor. A hízalt állatokat pedig kilónként 24 forintért, az érvényben lévő 22 forintos szabványi árnál magasabban váltják be. A gazdák szeptember elseje óta már több mint tizezer líbára és több ezer kacsa rá kötöttek hízalási szerződést a földművesszövetkezetekkel. /MTI/

Több mint 100 mezőgazdasági szakember érkezett az idén Szabolcs-Szatmárba

1956 szeptember 13

Szabolcs-Szatmár megye állami gazdaságaiba, gépállomásaira és termelőszövetkezeteibe az idén 50 technikai, 34 foiskolai, 8 egyetemi végzettségű mezőgazdasági szakember, mezőgazdász és állattenyésztő, 2 gépésztanikus, 4 gépészmérnök és 5 állatorvos, vagyis összesen több mint 100 új mezőgazdasági szakember érkezett és kezdte meg munkáját. /MTI/

Ötszáz holdról 220 kilós aprómag átlagtermést termelték be a Lovászpatai Állami Gazdaságban

1956 szeptember 13

Veszprém és Zala megye állami gazdaságai a saját szükségletüknél sokkal több, összesen mintegy 20 vagonnyi aprómagot termelték be az idén. A két megye gazdaságai közül a Lovászpatai Állami Gazdaság érte el a legjobb eredményt. Ötszáz hold különféle fajta pillangós-takarmányból holdanként 220 kiló magot csépeltek. /MTI/

B 11. kiadás 1956 szeptember 13 11 óra 15 perc

Nagyarányu gyümölcsfetelepítés Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetekben

1956 szeptember 13

Az idén 118 Szabolcs-Szatmár megyei termelőszövetkezet talált új gyümölcsfét. Összesen 1286 hold, nagyrészt homokos területet ültetnek be gyümölcsfával, ezek 70 százaléka teli alma. A tiszadobi Fincser-ben, a szabolcsi Déssében, a botpaládi Petőfi-ben és a kőrszajáni Uttörőben meghonosítják a kőszármé termelést is. A telepítéshez szükséges engedélyeket megkapták, s a heten megkezdik a telepítési munkálatokat. Mintegy 75.000 csemét ültetnek el, melynek nagyrészt a Nyírtelki Állami Gazdaság foiskolája adja. /MTI/

Megvitatják a hegyközségi vonatkozó rendelettervezetet a Bács megyei gazdaságoknál

1956 szeptember 13

Bács megye szőlőtermelő községeiben élénk vitát folytatnak a gazdaságok a Földművelésügyi Minisztérium rendelettervezetét a hegyközségek megalakításáról. A megyei és a járási pártbizottság 11 nagy szőlőtermelő községeben tart megbeszéléseket, hogy az érdekelt termelők elmondhassák véleményüket, kívánásaikat az új megalakítandó termelői szervezetekről. Tiszakécskén, Kecskeméten, Jánosfalván, Izsákon, Soltvadkerten, Kiskőrösön és több más községeben több ezer szőlőgazda vitatja meg ezekben a napokban a rendelettervezetet. /MTI/

Százezer szőlőt vásároltak már az évben Miskolcon

1956 szeptember 13

A Miskolci Kertészeti Vállalat a város egyetlen állami virágkertesében az évben több mint 230.000 szál, illetve 10 virágot termelt és hozott forgalomba. Ebből a mennyiségből 100.000 szál szegfű, 50.000 szál rózsát kelt el és mintegy 11.000 cserepes hortenzia, ciklamen és egyéb virág került a miskolci lakások ablakaiba. A város parkjaiban 50.000 magvetés megkezdését és a földet ültetést is. /MTI/

B 12. kiadás 1956 szeptember 13 1/2 óra - perc

Befejezéshez közelodik a tagosítás Somogyban

1956 szeptember 13

Somogyban majdnem 70 mezőgazdasági termelőszövetkezet tagságot kérte a megyei tanács végrehajtó bizottságtól, hogy szétosztott földjeiket lehetőség szerint tagosítással nagyobb táblákba vonják össze. Harminckilenc községben, 68 termelőszövetkezetben rendelték el a tagosítást és a bizottságok egy hónap óta munkálkodnak ezen.

Nagycsepelyen három termelőszövetkezet, az Új Élet, a Kossuth és a Vörös Sugár Tsz kisebb nagyobb darabokban, egymástól távolfekvő földjeinek táblásítása már teljesen befejeződött. Itt több mint 80 egyénileg dolgozó parasztot érintett a tagosítás, ők egytől-egyig hasonló minőségű csercingatlant kaptak. A tagosító bizottságok tagjai szerte a megyében az érdekelt gazdák bevonásával tárgyalják meg a tagosítást és így kölcsönös megértéssel sikerül zökkenőmentesen megoldani ezt a nagyjelentőségű munkát. A 39 község tulnyomó részében már befejezéséhez közelodik az összevonás és napokon belül mindent késznek lesznek vele.

A tagosítás több mint 20.000 hold földet érint és mintegy 40.000 szétosztott apró parcella kerül nagyobb táblákba, hogy a közös gazdaságok a gépek jobb kihasználásával eredményesebben tudjanak termelni. /MTI/

Száz vagon almát exportál a Zalaszentgróti Állami Gazdaság

1956 szeptember 13

A Zalaszentgróti Állami Gazdaságnak a terv szerint 35 vagon almát kellene kivitellel termelnie. A jó termés azonban lehetővé teszi, hogy csaknem 100 vagonnal többet exportáljanak. Most javában szedik az almát. Naponta többszáz dolgozó szorgoskodik az erdőnek is beillő hatalmas gyümölcsökben, s egy-egy napon 3-4 teherautó alma is kerül a válogatóba. Az almán kívül egyéb gyümölcsöt is exportálnak. Eddig már csaknem 300 mázsa körtét és 2 vagon szilvát szállítottak külföldre. /MTI/

B 13. kiadás 1956 szeptember 13 1/2 óra - perc

Több új magyar darabot tűzött műsorára a debreceni Csokonai Színház

1956 szeptember 13

A debreceni Csokonai Színház több új magyar darab bemutatójára készül. Szeptember 21-én adják elő Nyíri Tibor Husosfazék című színművét. Az író ebben a művében egy termelőszövetkezet életét ábrázolja 1953 nyarának idejében. A cselekmény bizonyítja, hogy a rossz vezetést a tagság nem tűri meg a nyakán. Bemutatják Majoros Istvánnak Balcsót című szatiráját, amely a harmincas években játszódó értelmiségi témát dolgoz fel. Műsorára tűzte a Csokonai Színház Németh László Galilei című drámáját is. /MTI/

A Nemzetközi Múzeumi Hétre készülnek a Zala megyei múzeumok

1956 szeptember 13

A Zala megyei múzeumok megkezdtek előkészületeiket az októberi Nemzetközi Múzeumi Hétre. A zalaegerszegi Göcseji Múzeumban új anyaggal rendeznek be több kiállítótermet, felsorakoztatják az újonnan gyűjtött néprajzi anyagot és bemutatják a zalaegerszegi vár ásatásainál előkerült leleteket. Most a pókszepteki avar temető feltárásán is munkálkodnak. Ha értékes leletek kerülnek elő, ezeket is kiállítják. A Múzeumi Héten a megye legkiválóbb régészei, néprajzosa, történelemszele előadásokat tartanak.

A nagykanizsai Thury György Múzeum a TTIT járási csoportjával közösen előadássorozatot rendez. Elvezik, hogy külön termet rendeznek be a híres nagykanizsai végvár feltárásakor előkerült értékes leletekből. /MTI/

Munkásakadémia Ozdon

1956 szeptember 13

Az Ozdi Kohászati Csoport Liszt Ferenc művelődési házában az idén két tagozatu munkásakadémia indul. Az egyik kohászati, a másik gépészeti tárgyú lesz. /MTI/

B 14. kiadás

1956 szeptember 13

11 óra 10 perc

Orvosi rendelőt, művelődési otthont, klubszobát és utakat építenek a népfront-bizottságok kezdeményezésére a borsodi dolgozók

1956 szeptember 13

1956 szeptember 13

Borsod megyében az utóbbi hónapokban fellendült a népfront-bizottságok munkája. Kezdeményezésükre mind nagyobb számu dolgozó vállalja, hogy társadalmi munkával segíti a községfejlesztési tervek mielőbbi megvalósulását.

Krasznokvajda községben például a Hazafias Népfront helyi bizottsága javasolta, hogy a kétezer méter hosszú bekötő utat - amelynek megépítése a költségvetés szerint 28.000 forintba kerül - a dolgozók társadalmi munkával készítsék el. A gazdák összefogása nagyszerű eredménnyel zárult: a bekötő ut megépült. A megtakarított összegből a község összes útjait még ebben az évben rendbehozzák.

A krasznokvajdaiak jó munkájáról hamar tudomást szereztek más népfront-bizottságok is, és számos helyen máris követték példájukat. Ládpetriben a népfront-bizottság kezdeményezésére művelődési otthont létesítenek. Az elmúlt hetekben a község lakói a kijelölt helyre szállították az építkezéshez szükséges követ és homokot. Felsőzsolcán eddig nem volt orvosi rendelő, most nemcsak rendelőt, de orvosi lakást is építenek - nagyjából társadalmi munkával. A szőlőbányászok is kitesznek magukért. A népfront-bizottsági ülésen úgy határoztak, hogy a község DISZ fiataljai részére társadalmi munkával klubszobát építenek, ahol nemcsak szórakozhatnak, hanem tanulhatnak is a fiatal bányászok. /MTI/

Csehszlovákiai vendégszerelésre készülnek a tótkomlói színjátszók

1956 szeptember 13

A tótkomlói művelődési otthon szlovák színjátszó népi együttese október második felében - a szladkovicsovói kulturális csoport vendégszerelésre. /MTI/

B 15. kiadás

1956 szeptember 13

11 óra 15 perc

Csaknem egymillió forintot fordítanak Szekszárd fejlesztésére

1956 szeptember 13

Szekszárdon az idén a községfejlesztési alapról 881.000 forintot biztosít a költségvetés a város fejlesztésére. A lakosság társadalmi munkájával 945.000 forintra növekszik az ez összeg, amit az idén Szekszárd fejlesztésére fordíthatnak. A tanácsülés a lakosság kívánságainak figyelembevételével meghatározta, hogy milyen beruházások a legfontosabbak. Ennek alapján az idén több fontos utat készült el, elsősorban a várost környező szőlőhegyekbe vezető utakat. Szekszárd mintegy 300.000 forintot fordítanak. A községfejlesztési alapról készítették el Szekszárdra új lakótelepnek terveit is, ahol tekintettel a dombos talajviszonyokra, geodéziai méréseket is kellett végezni.

Jelentes része a községfejlesztési programnak a szekszárdi villanyhálózat fejlesztése, korszerűsítik a belváros közvilágítását, villamnyal látják el a belp. részti szőlőhegyen lakó 25 családot is. Ezenkívül tatarozták a futópályát és korszerűsítik a sportpályát. /MTI/

Irók akadémiaját

1956 szeptember 13

rendez az ősszel az Irószövetség miskolci csoportja. A hetenkint megtartott előadásokon irodalomesztetikával, klasszikus írók és költők műveinek elemzésével, valamint az irodalmi irányzatok ismertetésével oldják meg az Irószövetség tagjainak szakmai továbbképzését. Az írók akadémiajának előadási iránt nemcsak a borsodi írók, de a miskolci közönség részéről is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az előadásokat előrelátva szeptember végén kezdik meg. /MTI/

B 16. kiadás 1956 szeptember 13 M óra 20 perc

Ünnepi hét Kőszegen

1956 szeptember 13

Szeptember 13-án Ünnepi hét kezdődik Kőszegen. Ezen a napon ünnepi fennállásának 60. évfordulóját a kőszegi fuvószenekekről jubileumi ünnepségre meghívják mandszokat a zenekárokat, amelyekkel hatvan év alatt együtt szerepeltek a kőszegiek. Többek között Kőszegre érkezik az Eisenstadt-i fuvószeneke, amellyel évtizedeken át több közös műsort adtak.

Az Ünnepi héten értelmiségi találkozó, népdal- és népköltészet előadást is lesz. A Műcsarnok képzőművészeti kiállítást nyit németalföldi és spanyol mesterek műveiből.

Vasárnap Szentgotthárdon is kedves vendégeket fogadtak. A járási DISE-bizottság meghívására 35 tagú jugoszláv ifjúsági küldöttség érkezik a községbe. /MTI/

Harminthétfő éves római kori szarkofágot találtak Pápkeszi határában

1956 szeptember 13

Veszprém megyében a pápkeszi várdombi dűlő mellett szántás közben hatolmas mészkölapokat találtak. A veszprémi Bakonyi Múzeum szakértői megállapították, hogy egy római kori, mészkobal készített szarkofág került napvilágra. Az egy méter mélységben fekvő kokospor-szobor egy férfi és egy női csoportot, üvegkanacsát és poharat, arany-érméket, karpereceket és foggyertyát találtak.

Az értékes lelet környékén a veszprémi Bakonyi Múzeum ásatásokat kezdett. /MTI/

B 17. kiadás 1956 szeptember 13 M óra 25 perc

A Nógrád megyei Tanács a kislakásépítők anyagellátásáért

1956 szeptember 13

A kislakásépítők anyagbeszerzési gondjainak enyhítésére a Nógrád megyei Tanács két évvel ezelőtt tette meg az első lépést azáltal, hogy a lakosság részére kőbányát nyitott Tar község mellett. Az építkezőknek az idén nyújtotta a legtöbb segítséget. Zsigmondfalván új homok- és sóderbányát helyeztek vízbe és több évi kislakásépítés után megkezdték a téglát helyettesítő salakblokk gyártását. A nemrégiben beállított két géppel most már naponta 400-500 ilyen salakfal elemet készítenek, amelyekből főlegannyi költséggel lehet családi házat építeni, mint amennyibe a téglaház körül. A megyei tanács leloholhelyek után is kutatott, hogy kellően elláthassa a kislakásépítőket. Esetleg budaföldnek és öntőhomoknak megfelelő anyagot fedeztek fel, Rézsin, Kőszegen, Szendehelyen, Vanyercon gránit- és szilikolohelyre bukkantak. /MTI/

Kezdeződött az I. Kiadói Konferencia

1956 szeptember 13

Könyvkiadásunk legfontosabb kérdéseinek és feladatainak megvitatására a Kiadói Felügyelőség háromnapos konferenciát rendez. A tanácskozás csütörtökön reggel kezdődött meg az Országos kongresszusi termében. Jelen volt a megnyitó ülésen Darvas János népművelési miniszter, Kállai Gyula, az MDP Központi Vezetősége kulturális osztályának vezetője.

Az I. Kiadói Konferencián több mint hatszázan vettek részt - kiadói, könyvtérjesztői, nyomdai szakemberek, írók, tanácsok, a tömegszervezetek és a minisztérium képviselői.

A csütörtök délutáni ülésen Kőpeczi Béla, a Kiadói Felügyelőség vezetője a magyar könyvkiadás helyzetéről és feladatairól tartott áttekintő előadást. Bevezetőben hangsúlyozta: a jövőre való felkészülésben nagy segítséget nyújt a XX. kongresszus, az MDP júliusi határozata, és a könyvkiadás helyes útjait magunknak kell megtalálnunk. Ennek kell irányt mutatnia a konferenciának.

/folyt.köv./

/Megkezdődött az I. 1.folyt./

Ezután elemezte könyvkiadásunkban a felszabadulás óta végbement fejlődését. Míg 1938-ban 8152 kiadvány jelent meg keréken 17 millió példányban, addig 1955-ben 17.500 mű látott napvilágot, 45 millió példányban. Az egy főre eső könyvtermés szempontjából hazánk világviszonylatban a kilencedik helyet foglalja el. Természetesen az elmúlt 17 év nagy száma mögött sok egészségtelen jelenség is meghúzódik. Számos felesleges és gyenge munka jelent meg, tömegesen adták ki hasznavehetetlen crossurákat és sokszor túlzatosan állapították meg a példányszámot.

Az egyes kiadási ágak során sincs elakadásról szólva kiemelendő, hogy különösen 1954-ig túlnéretezett volt a szakkönyvkiadás, a tankönyvkiadás. Ennek következtében a szűk piárirkeretek miatt egészségtelenül háttérbe szorult a szépirodalom és az ifjúsági irodalom. Az utóbbi két-három esztendőben az arányokon gyökeresen változtattak, s ma már az egyes kiadási ágak általában helyesen fejlődnek. Méltatta a Szikra Könyvkiadó munkásságát és a nagy eredmények mellett hiányosságként jelölte meg: bizonyos mennyiségi szempontok hajszolása elővontatta, hogy az mtelen gyenge politikai mű látott napvilágot. Ez is oka annak, hogy az olvasók egyrésze elfordult a politikai irodalomtól. A magyar tudományos könyvkiadás főleg 1950-től eddig soha nem látott virágzásnak indult.

Szépirodalmi könyvkiadásunk legfontosabb feladatának az új magyar irodalom támogatását tartotta. Ezt tükrözi az is, hogy 1945-től 1955-ig több mint 2700 új magyar mű jelent meg, 17 milliót meghaladó példányszámban. Sok köztűnik a jelentős alkotás, de sok a sematikus, gyenge írás is. A régi magyar irodalom területéről 1950-ben mindössze 23, tavaly már 123 mű jelent meg. A klasszikusok közül kiadás szempontjából kétség áll az első helyen, öt követi Mikszáth, Arany, Petőfi, Gárdonyi, Mórács és József Attila. A külföldi szépirodalom kiadásában a régi orosz és a szovjet irodalom áll az első helyen, a fordításoknak csaknem 80 százaléka készült oroszról, vagy a Szovjetunió népeinek más nyelveiből. A kétségtelen sikerek mellett az Új Magyar Könyvkiadó éveken át sok gyenge művet jelentetett meg, ami nem vezetett a szovjet és a népi demokratikus irodalmak népszerűsítéséhez. Ugyancsak éveken keresztül elhanyagolták a világirodalom klasszikusainak, a nyugati haladó irodalmak .. alkotásainak kiadását. E téren az utolsó két évben történt változás.

/folyt.köv.

/Megkezdődött az I. 2.folyt./

A felszabadulás előtt zenei kiadásunk nagyon kezdetleges volt. Az elmúlt évek során olyan színvonalra fejlődött, amellyel szinte a világon elismerést arat. A Corvina Idegennyelvű Kiadó és az Akadémiai Kiadó munkássága legtovább tette, hogy eddig mintegy 80 munkát jelentessünk meg idegen nyelveken, amelyek a magyar tudomány és művészet eredményeit ismertetik külföldön. A könyvek kiállításáról szólva hangsúlyozta: sok még a kívánivaló, de a fejlődés kétségtelenül hatatlan.

A beszérlő ezután a könyvkiadás új feladataival foglalkozott. A legfontosabb az, hogy a kiadók a párt és a kormány határozatát, az olvasóközönség igényeit tanulmányozzák, s ezek alapján önállóan kezdeményezve dolgoznak.

Kitért az előző a dogmatizmus elleni harc problémáira. A dogmatizmus, a személyi kultusz különböző megnyilvánulásai nagy károkat okoztak könyvkiadásunkban is. Éveken át nem adtak megjelentési lehetőséget egyes tudósainknak, íróinknak, akik bizonyos kérdésekben más nézeteket vallottak. A keziratok csak hosszas, aprólékos lektorálás után jelentettek meg, s igyekeztek az olyan nézeteket, megállapításokat elkerülni, amelyek eltértek az úgynevezett hivatalos állásponttól. Ugyanakkor ontották az olyan könyveket, amelyek csak úgy árasztották a dogmatizmust, a személyi kultuszt. Számos közgazdasági és politikai munka jelent meg, amelyek a tőkés országok helyzetét teljesen helytelenül mutatta be. A történelmi tudományban, főleg a munkásmozgalom történetében a hamisítások, elfeditések, elhallgatások hosszú sorozatával találkozunk. A Szovjetunióban kialakult tudományos nézeteket minden kritika nélkül átvettük és a magyar tudósokat, ismeretterjesztő írókat is arra köteleztük, hogy ezeket alkalmazzák.

A jövőben biztosítani kell, hogy minden tudományágban megjelenhessenek olyan művek, amelyeknek bizonyos nézetei vitatottak, de értékesek, szlgálják a tudomány fejlődését, szocialista építésünket. Meg kell jelentetni nyugati szerzők olyan munkáit, amelyekre fejlődésünkhez szükségünk van. Fel kell szólni a dogmatikus nézeteket a magyar klasszikus irodalom kiadásában is, s a válogatások helyett mindinkább nagy íróink összes műveit meg kell jelentetni.

/folyt.köv./

B 22. kiadás 1956 szeptember 13. 13 óra 45 perc

Csütörtöki piaci jelentés - Megszokódott az őszi kárpól értékesítő időszak

1956 szeptember 13

Csütörtökön 151 vagon áru érkezett a Nagyvásártelpra: t. j. ás és barnai 2, burgonya 32, kólarozalók 78, dinnye 13 és vegyes gyümölcs 26 vagon volt ebből. A csarnokokban és a piacokon megkezdődött az őszi kárpól értékesítési időszak. A környékbeli kárpólcserékből nagy többen érkeztek. A tisztított kárpól árát az állami kiskereskedelmi boltokban 4.50-5.60 forintra megkezdtek. A Lucullus-prémiumot 1.30-1.50, a bafogni volt 1.10-1.30, a magyarói különleges prémiumot 1.50 forintért árusítják. A lisztek árát 2.40-3.80 forintban állapították meg. A budapesti termelők megkezdtek az őszi őszi borsok szállítását. Áru nagyság szerint osztályozva 14.-16.- forint. A vágott barnai fahéj értéke megkezdett. Csütörtökön reggel az állami barnai borsok többen megkezdett liba-mellét 35.-, a zsíros libamellét 38.-, a zsirnak való bors és hájt 42.-, a libaprélét pedig 18.- forintért értékelik. /MTI/

Rövidesen megkezdődik az anyagszállítás az árvízszújtotta területre

1956 szeptember 13

Az árvízkarok helyreállításához szükséges építőanyagok biztosítása az építési és minisztérium anyagipari vállalatára és anyagellátási szerveire hárul. Több hónapig át szállították az anyagot Pest, Bács, Baranya és Tolna megye károsított területeire. Szeptember 5-ig összesen 141.317 tonna kő, 75 millió téglát, 5 millió cement, 11.788 tonna acél, 13.157 tonna cement, 41.500 folyómeter vasbetongerendát, 9674 méter és 9411 méter kő érkezett az árvízszújtotta vidékekre. A központi cégek, 312 tonna acél és 250 méter kő vár szállításra. Az építési és minisztérium vállalatok a szükséges anyag 92.2 százalékát már elszállították, sőt tegnap, cementből és vasbetongerendából az elcsúszott mennyiségnél többet juttattak az árvízszújtotta területre. /folyt.köv./

B 23. kiadás 1956 szeptember 13. 14 óra 10 perc

/Rövidesen.... folyt.

Rövidesen... költöztetés szakkunskás kőműves-szakt

Az MTI tudósítójának jelentése: Kőműves-szigetre eddig 220.000 tonna anyag érkezett, ami elegendő az újjáépítés hatalmas feladatának megoldásához. Az anyag döntő többségét, 190.000 tonnát már ki szállították a munkahelyekre, a maradvó 30.000 tonna építőanyagot szombtig, szeptember 15-ig ugyancsak az építkezések színhelyére juttatják.

Nem ilyen biztos a helyzet azonban az építkezések utamánál. A kőműves-szakt, illetve helyreállításra váró lakóházaknál - amelyre a legutóbbi hat ridője november 7 - eddig 366 készült el, ezek közül 159 teljesen új ház. Az épülő új házak közül ezenkívül 218 van tete alatt, 167-nel érték el a felezést, míg 80 háznak a feladásán dolgoznak. Az összes felépítendő ház lakóházaival 52 százalékos a készülő házak, amiből látszik, hogy a hátralevő 8 hétre még nagyon sok a teendő.

A legfőbb feladat a költöztetés-szakt munkásság növelése, amiről Palkó Sándor a magyar helyreállítási bizottság elnöke a következőket mondja:

- Jelenleg 328 szakkunskás dolgozik a Kőműves-szigeti építkezésen a szükséges létszámmal szemben. Legfőbb gondunk a többszázrónyi hányzó szakkunskásra elterelés. Elsősorban a kőműves-szakt és az építők, vállalatok nélkülözhető hazai kőművesekre számítunk, részükre a központi, segédmunkások rendelkezésre áll, 9.12 forint munkabérből számíthatnak, a munkaidő korlátlan. Mindent azért, hogy a többezer, jelenleg gazdasági épületekben, rokonoknál, ismerősök-nél megküzde károsult a túl csúszott előtt fedél alá jussanak. Tekintetűk hát hazafias ügyünk és kőművesünk, kőművesünk, üzembünk, vállalkozunk, Kőműves-sziget újjáépítését és minél nagyobb számban tevékenységünk számunkat, hogy meg a rossz idő beállt előtt tete alá kerüljenek az árvízkarosult családok hajlékai - mond tta Palkó Sándor a Baranya megyei helyreállítási bizottság elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 szeptember 13

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13-án, csütörtökön délután:

Hűvös, szeles idő

Grönland felől szokatlanul gyors vonulással hideg légtömegek haladnak délkelet felé. A meleg levegő Európából részreire húzódik vissza. Tegnap az 50. szélességtől északra a hőmérséklet maximuma legtöbbször alig érte el a 15 fokot.

Kezünkben szerdán élénk északnyugati széllel tört be a hűvös levegő, országsszerte esőket, keleten helyenkint zivert és a hőmérséklet jelentős csökkenését okozva. Az északnyugati megyékben 18-20, máshol 20-24 fokra emelkedett csak a hőmérséklet. Éjszaka 7-10 fokra hűlt le a levegő. Jelentősebb csapadékok észleltek Bácsalmáson, 18, Középhegyén 16, Kálocsán 15, Sárközvárdon 14, Baján 12, Szegeden és Záhonyban 10 mm-t.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, a lig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhőtlenül, többfelé eső. Élénk északnyugati szél. Hűvös idő. Várható legalsó-csonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, helyenkint 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-17 fokra között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 szeptember 13

14 óra 30 perc

Ötszáz vagon terményt, 8,5 millió forint készpénzelőleget osztottak ki eddig Heves megye termelőszövetkezetei

1956 szeptember 13

Heves megye termelőszövetkezetei az idén lényegesen jobban gazdálkodtak, mint tavaly. Jó munkájukat bizonyítja, hogy terményből és készpénzből csaknem kétszerannyi előleget osztottak ki, mint a múlt év hasonló időszakában. A megye "tájnövényei": a szőlő szüretelése, a rizsnak és a káposztának a betakarítása még hátra van, de a konyhakertészet, a gyümölcsös és az állattenyésztés már annyi jövedelmet hozott, hogy ebből 8,5 millió forint készpénzelőleget tudtak kiosztani. Gabonából több mint 500 vagonnal juttattak tagjaiknak. A jövedelemelosztás különösen azokban a termelőszövetkezetekben jó, ahol halterjesen gazdálkodnak. A bocsondi Petőfi Tsz-ben a szántóföldi növények termelésén kívül az állattenyésztés hozza a legtöbb pénzt a házhoz. A nyelvjárás, valamint a tejárt és a tejterületért eddig kapott pénzből keretben százezer forint előleget osztottak ki, a fennmaradt összéből pedig 125.000 forintért új teherszűrt vásároltak.

A tiszvárségi Petőfi termelőszövetkezetben, a megye egyik legnagyobb gazdaságában 36 forintra tervezték egy munkasegység értékét. A tagok azonban úgy számítják, hogy munkasegységenként 70-80 forint lesz a jövedelem. Ezt bizonyítja az előlekosztás is. Gabonából már 5 kilót, készpénzben több mint 10 forintot osztottak ki munkasegységenként. /MTI/

Fietel mezőgazdasági szakemberek találkozója

1956 szeptember 13

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat a rántudományi szakosztálya szeptember 15-én este 8 órai kezdettel rendezi a fietel mezőgazdasági szakemberek találkozóát. A találkozót a Kossuth klubban /Budapest, VIII. kerület, u.7./ tartják. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás

1956 szeptember 13

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13-án, csütörtökön délután:

Hűvös, szeles idő

Grönland felől szokatlanul gyors vonulással hideg légtömegek haladnak délkelet felé. A meleg levegő Európáé déli részére húzódik vissza. Tegnap az 50. szélességtől északra a hőmérséklet maximuma legtöbbször elmaradt a 15 fokot.

Ma délután szerte élénk északnyugati széllel tört be a hűvös levegő, országszerte esőket, keleten helyenkint zivert és a hőmérséklet jelentős csökkenését okozva. Az északnyugati nagyjában 18-20, máshol 20-24 fokig emelkedett csak a hőmérséklet. Éjszaka 7-10 fokig hűlt le a levegő. Jelentősebb csapadékot észleltek Bácsalmáson, 18, Középföldén 16, Kálocsán 15, Sárbogárdon 14, Baján 12, Szegeden és Záhonyban 10 mm-t.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhős, zivert, többfelé eső. Élénk északnyugati szél. Hűvös idő. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 5-8, helyenkint 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-17 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25. kiadás

1956 szeptember 13

14 óra 30 perc

Ötszáz vagyon terményt, 8,5 millió forint készpénzelőleget osztottak ki eddig Heves megye termelőszövetkezetei

1956 szeptember 13

Heves megye termelőszövetkezetei az idén lényegesen jobban gazdálkodtak, mint tavaly. Jó munkájukat bizonyítja, hogy terményből és készpénzből csaknem kétszerannyi előleget osztottak ki, mint a múlt év hasonló időszakában. A megye "tájnövényei": a szőlő szüretelése, a rizsnak és a kapásoknak a betakarítása még hátra van, de a kenyérgazdálkodás, a gyümölcsös és az állattenyésztés már annyi jövedelmet hozott, hogy ebből 8,5 millió forint készpénzelőleget tudtak kiosztani. Gabonából több mint 500 vagonnal juttattak tagjaiknak. A jövedelmelosztás különösen azokban a termelőszövetkezetekben jó, ahol belterjesen gazdálkodnak. A bacsodói Petőfi Tsz-ben a szántóföldi növények termelésén kívül az állattenyésztés hozza a legtöbb pénzt a házhoz. A gyepjárót, valamint a tejárt és a tejterelőket eddig kapott pénzből keréken százezer forint előleget osztottak ki, a fennmaradt összeből pedig 125.000 forintért új teherszort vásároltak.

A tiszai Petőfi termelőszövetkezetben, a megye egyik legnagyobb gazdaságában 36 forintra tervezték egy munkasegység értékét. A tszak azonban úgy számítják, hogy munkasegységenként 70-80 forint lesz a jövedelem. Ezt bizonyítja az előlekosztás is. Gabonából már 5 kilót, készpénzben több mint 10 forintot osztottak ki munkasegységenként. /MTI/

Fiatel mezőgazdasági szakemberek találkozója

1956 szeptember 13

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat a rántudományi szakosztálya szeptember 15-én este 8 órai kezdettel rendezte a fiatal mezőgazdasági szakemberek találkozóját. A találkozót a Kossuth klubban /Budapest, VIII. kerület, u.7./ tartják. /MTI/

Neponts hatszáz-hatszáz mázsás cukorrépát szállít földelvezetésre a Füzesgyermeni Vörös Csillag Tsz

1956 szeptember 13

Az országos hírű füzesgyermeni Vörös Csillag Tsz-ben több mint kétszáz holdon termeltek az idén cukorrépát. A korai vetés és a gondos ápolás után a kedvezőtlen időjárás ellenére 150-160 mázsás tiszta termésre számíthatnak a szorgalmas tagok. A jól védelmezett növény betakarításán neponts csaknem kétszáz termelészövetkezeti tag szorgoskodik, nagy részt asszonyok és fiatalok. A répföldről reggeltől-estig a szövetkezet két saját teherautója és 25 lófogata hordja a cukorrépát a vesutállomásra, s neponts 500-600 mázsát küldenek a sarkedi cukorgyárba. /MTI/

Gazdag szőret érkezik Sopron környékén

1956 szeptember 13

Sopron környékén, a kékfrankos hegyekben jó szőretre készülnek a szőlőtermelők: a Soproni Állami Gazdaság 7000 holdes szőlőszetében 30 mázsás átlagtermésre számítanak. Három prístelepen már készen várják a szőlőket a prístelést és az előnyek is a pincében állnak. A termésből hater ezer hektoliter kékfrankosra számítanak, a leánykát, a rizlinget, a zöldeltelint külön-külön szedik, ezekből fehérek lesznek. A prístelésnél már 17 fokos mustot nyertek, s úgy számítják: szőretkor 10-20 fokos must kerül a hordókba.

Negy a készülődés a szőretre a hírneves soproni Helyedés Tsz-ben is. A 64 holdes szőlőben 50 mázsás átlagtermést ígér. A szövetkezeti tagok szerint 2500 hektoliter must kerül majd a pincékbe. /MTI/

Száznyven mázsás burgonyatermés a Belkényi Állami Gazdaságban

1956 szeptember 13

A Belkényi Állami Gazdaság 400 holdes burgonyatermésénél a kivárdeai nemcsitós Rozsa-burgonyát. Az új, nagy tipusu burgonyaszedőgéppel neponts mintegy öt holdon, össze ki a jól megtermett burgonyát. Az állami gazdaság dolgozói a tavalyihoz hasonlóan az idén is 100 mázsás burgonyatermésért írték el, s eddignek mintegy 70 százaléka vetőburgonyát tárolják. /MTI/

Begyűjtési tájértekezletek az ország négy megyéjében

1956 szeptember 13

Östörtökön begyűjtési tájértekezletet tartottak az ország négy megyéjében, Szolnokon Pest, Csongrád, Békás, Hejdu, Bács-Biskau és Szolnok megye begyűjtési hivatalainak vezetői, a megyei tanácsok és pártbizottságok képviselői vettek részt. A résztvevők megtárgyalták az őszi kapások begyűjtésével kapcsolatos feladatokat. Az értekezleten megjelent és felszólalt Szóbek András begyűjtési miniszter.

A miniszter felhívta az előrendelt hivatalok vezetőit, hogy szigorúan maradjanak meg a szocialista törvényesség keretei között. Terveik megvalósítását a munkások felszámolásában, nagyon szorgalmasan és elenyészően kevés esetben érkező pénisz a dolgozó parasztok részéről. Ezen az újon véglegesen törvényre kell juttatni a dolgozó parasztok érdekeit szolgáló rendelkezéseket. A Minisztertanács megengedte, hogy a munkások kukoricaadás i kötelezettségüket hízottsertábel és baromfiival is teljesíthetik. U yakkor kitolotak a szerződésközések és a terményleszállítás határidői. Az első oltatást a lehető legkev esebb alkalommal szabad csak alkalmazni, s ehhez az eszközöz olyan esetben nyulhatnak a begyűjtési apparátus dolgozói, ha a begyűjtési törvényekkel szemben rosszindulattal felülköznek.

Hasonló begyűjtési tájértekezletet tartottak Veszprémben is, ahol Bághy Vilmos, a begyűjtési miniszter első helyettese ismertette a tudnivalókat. A Miskolcon megtartott értekezleten Patkózi Sándor miniszterhelyettes, Pécssett pedig Tasnáci Sándor miniszterhelyettes tartott begyűjtési tájértekezletet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 szeptember 13

11 óra 11 perc

/Megkezdődött a I. ... 5. folyt./

Hegedűs Géza író, a Magyar Könyvkiadó igazgatója kifejtette, hogy a kiadói felelősségre továbbra is szükség van - de kizárólag a gazdasági munka koordinálására. A továbbiakban több papírt sürgetett a mai irodalom alkotásai számára, szült arról, mennyire hiányoznak a könyvkiadásunkból a különféle lexikonok, közikönyvek, a beszámolóval egyetértve hangsúlyozta: mielőbb létre kell hozni az önálló vidéki kiadót. Ezek tevékenysége azonban ne korlátozódjék csupán egy ország részre, hanem versenghessenek a fővárosi kiadókkal.

Rákos Ferenc, az Új Magyar Könyvkiadó igazgatója többek között arról beszélt: sürgetően szükséges emelni a műfordítók honoráriumát, mert - többek között - csak így alakulhat ki az új műfordító nemzedék.

Domerézy Lajos, a Város- és Községvezérlési Minisztérium főmérnöke a műszaki könyvkiadás kérdéseiről szolt.

Gallért Gábor, az Új Magyar Könyvkiadó munkatársa kiemelte: a kiadók szerkesztőinek és lektoraiknak érdekvédelmét a jövőben ne a Nyomda- és Papíripari Szakszervezet, hanem az újságíró- vagy írószövetség lássa el. Beszélt arról, hogy kiadójuknál a klasszikus orosz és a szovjet művek jövő évi terve még mindig túlméretezett. Elérkezett az ideje annak, hogy a művek szabják meg az arányokat és nem megfordítva. /szövetség/ /folyt.köv./

Előzetes az idei lakásépítésekéről

1956 szeptember 13

Az Építési Minisztérium lakásépítési igazgatósága jelenti: az igazgatóság beruházásában a fővárosban 4648, vidéken 4764 új lakást kell átadni a dolgozóknak az év végéig. Szeptember 1-ig Budapesten 793, vidéken pedig 958 új lakás épült. Szeptember végéig a fővárosban 539, vidéken pedig újabb 201 lakás várja a beköltözőket. Októberben újabb lakásépítések lesznek ország szerte. Budapesten a Hunor utcában 30, Csepelen a Csillag-telepen 63, Rákospalotán a 67-es villamos végállomásnál 50, Albertfalván 75, az Üllői úton 12, Erzsébet királyné útján 13, Buda-Imre közön, Debrecenben, Szegeden és Balatonudvarián pedig összesen 218 lakás készül el. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 szeptember 13

11 óra 50 perc

/Jelentés...folyt/

A budapesti és a vidéki építőipari vállalatok dolgozói az év utolsó negyedében mindent elkövetnek, hogy a további, több mint 6000 lakást hiánytalanul átadják./MTI/

A legújabb mezőgazdasági műszerek sajtóbemutatója a Mezőgazdasági Kiállításon

1956 szeptember 13

Csütörtökön délelőtt a Mezőgazdasági Kiállítás gépesítési pavilonjában a Műszer-irodagépkészletező és Értékesítő Vállalat, valamint a Laboratóriumi Felszerelések Gyára bemutatta a sajtó képviselőinek a legújabb mezőgazdasági műszereket.

Legnagyobb érdeklődést a tájegység komplexlaboratórium keltette. Ez a több részből álló berendezés elsősorban a gépállomásokon használható majd előnyösen: a talaj minőségét és a terményeket, így például a különféle magvakat, a tétet, sőt a bort is vizsgálhatják vele. Bemutattak ezen kívül számos egyéb hasznos műszert is, többek között az úgynevezett laborographot, amely a liszt minőségét vizsgálja. Ez különösen a nehéz munkáját segíti. Hasonló kiváló mezőgazdasági műszer a gabonanedvességmérő, valamint a talaj és a széná hőmérő is.

A kiállított mezőgazdasági és élelmiszeripari műszerek nagy tetszést arattak a mezőgazdasági kiállítás látogatói körében is./MTI/

Új híd a Boldván

1956 szeptember 1

Szendrő községben új híd kelti össze a Boldva két partját - ezzel régi kívánságot tett lehetővé a Borsod megyei Tanács az új híd építése egymillió forintba került.

Borsod megye új közúti hidját vasárnap adják át ünnepélyesen./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 szeptember 13 16 óra 10 perc

Megkezdtek a diósgyőri Beke kohó nagyjavítását.

1956 szeptember 13

1952 májusában kezdte meg működését a diósgyőri kohászaton az ország legnagyobb kohója, a hatszáz köbméteres Beke-kohó. Azóta az olvasztárok csaknem 900.000 tonna nyersvasat csepegtetnek a kohóból.

A kohóépítés sokszáz részvevője - több mint 4 év múltán, szeptember 13-án újból találkozott Diósgyőrben: csütörtökön reggel 6 órakor megkezdtek a kohó nagyjavítás t. a nagyjavítás bonyolult és fáradtságos munkájában a diósgyőri kohászat dolgozói kívül 18 vállalat munkácsi, műszaki dolgozói vesznek részt mintegy ezeröt-százan.

Az 55 napra tervezett és mintegy 30 millió forintot igénylő javítás során a kohóból 750 tonna öntvényt, 800 köbméter falazatot kell kibontani. A falazat csaknem kétharmadát robbantással bontják. A kohó újbóli falazásához teljesen új anyagot: széntélt hámot kell az eddigi samott helyett. Ez tartósabb és szükségtelenül kevesebb a több mint 700 tonna öntvény beépítése. Ugyancsak új eljárással végzik a munka első szakaszát, kohóáruvatást. Ennek a műveletnek ugyanis koksz helyett kvercot adagoltak a kohóba és így körülbelül 400 tonna kokszot takarítottak meg. /MTI/

Elkészült az ország egyik legnagyobb bányász ütközője Dorogon.

1956 szeptember 13

A dorogi szénmedence bányászainak nagy megelégedéssel alké- szult a szénmedence legrészesebb, és az ország egyik legnagyobb bányász Üzemi ütközője Dorogon. A mintegy 8 millió forint költséggel fel- épített, korszerűen berendezett, ezer személyes üzemi ütközőt át- adták rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 szeptember 13 16 óra 10 perc

A belső vakolásokat végzik az új győri vasutállomás épületén

1956 szeptember 13

Behrts Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter csütörtökön délelőtt látogatott Győrön és megtekintette az új vasut- állomás építkezését. A 250 méter hosszúságú épület a nagy csarnok kivételével tető alatt van és most a belső munkákat végzik. A vak- kolást gép könnyíti. A 40.000 négyzetméter falfelületből eddig 20.000 négyzetmétert vakoltak be és megkezdtek a szobafestő és máz- lanke is. A padlóburkolást hátráltatja, hogy kevés a szakmunkás. A vasutállomás építésével egyidejűleg a végnyak felett átvezető Lenin hidat is szélesítik a Hidépítő Vállalat dolgozói. A hid fel- részét már átadták a forgalomnak. /MTI/

Már 350 televíziós képesítet gyártottak a Tokodi üveggyárban

1956 szeptember 13

A Tokodi üveggyár dolgozói május végén kezdték meg a televíziós képesítet kísérleti gyártását, s azóta 350 kép- esítet készítették. Úgy tervezik, hogy az év végéig még ötszázat gyártanak. /MTI/

Irodahelyiségekből 173 lakás Győrött

1956 szeptember 13

Győrött még a múlt évben megkezdtek az irodahelyi- ségek céljára lefoglalt lakások felszerelését és eddig 173 egy és kétszobás lakást adtak vissza rendeltetésének. A megyei könyvtár volt épületben, a széchenyi tőren most végzik az átteleltetést és ezzel újabb négy lakást nyernek. /MTI/

Országos ifjúsági hengerész-konferencia Ózdon

1956 szeptember 13

Az Ózdi Kohászati Üzemek DÍSZ végrehajtó bizottsá- ga pénteken és szombaton kétnapos országos ifjúsági hengerész-kon- ferenciát rendez Ózdon, amelyen a vállalatokon kívül résztvesznek a szőlőművelés, a csepeli, a diósgyőri, a salgotarjáni és a bor- sodnádasdi ifjúságok küldöttei. /MTI/

Balesetmentes hónap a sztálinvárosi nagyvolvasztóműben

1956 szeptember 13

A most véget ért munkásvédelmi hónap a sztálinvárosi nagyvolvasztóműben teljes eredménnyel járt. Ez alatt az idő alatt a kohónál és üzemeinél egyetlen baleset sem történt. Korábban havonta átlagosan 5-6 baleset fordult elő. A munkásvédelmi hónap elején a balesetveszélyes munkahelyeken mindenütt kijavították a hibákat, így például befedték a bunkernyílásokat, megtisztították a járdákat, a lépcsőket, minden gépet védőfelszereléssel láttak el, és mindenütt rendet és tisztaságot teremtettek az üzemben. Ugyanakkor a műszaki vezetők és a munkásvédelmi megbízottak gyakran figyelmeztették is a dolgozókat a munkásvédelmi intézkedésekre. Ennek az alapos előkészítésnek volt az eredménye a nagyvolvasztóműben az első balesetmentes hónap. /MTI/

Befejezték harmadik negyedévi tervüket az oroszlinyi külszinfajtás bányászati dolgozói

1956 szeptember 13

A tetsi szénmedencében egész éven át legeredményesebben az oroszlinyi külszinfajtás bányában dolgoztak a tervek rendszeres túlteljesítéséért. Most jelentették a szénmedencében elsőnek befejezték harmadik negyedévi tervüket, s október elsejéig még mintegy 14.000 tonna szenet bányásznak terven felül. Éves tervükben már 43 napos előnyre tettek szert a külfajtás dolgozói. /MTI/

Hatékony motorszertanásatlanság koránom meggyében

1956 szeptember 13

Mátyás István, 27 éves budapesti gépészmérnök és szaktároló a lézött motorkerékpárjával, s békéscsaba felé a munkást szállító autóbusszba. Matyás István kórházszállítás közben meghalt. /MTI/

Mozgalom indult Nógrádon a második felévi felajánlás november 7-iki teljesítésére

1956 szeptember 13

A Minisztertanács és a SZOT vendörzaszlajával kitüntetett nógrádi bányászok szeptember első harmadában is a zászlóhoz méltó munkát végeztek. A bányásznapig termelt 27.460 tonna terven felüli szenet ismét megtették több mint 2000 tonnával. A szénmedence párt, szakszervezeti és műszaki vezetői a sikeres forrását és a meglévő műszaki feltételeket vizsgálva megállapították, hogy megvan a lehetőség a második felév végéig ígért 50.000 tonna szén korábbi kitermelésére. Így a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának méltó megünneplésére közös felhívást írtak a bányászokhoz. A felhívással új mozgalom indult a szénmedencében, amelynek az a célja, hogy majdnem két hónappal előbb, már november 7-re felszínre küldjék a második felévi felajánlás teljesítéséből még hátralévő 20.500 tonna terven felüli szenet. /MTI/

Sztálinvárosi kohókoksosz - Dísgyőrnek

1956 szeptember 13

Kéthónapos kísérletezés után Sztálinvárosban most már olyan minőségű kohókoksoszt állítanak elő hazai szénből, amely megfelelő nyersvasgyártáshoz. Ennek az az előzménye, hogy a szénből a korábbi 19-20 százalékos hamutartalommal szemben, napok óta 12-13 százalékosra mossák a szenet. A kemence üzem így természetesen jobb, kisebb hamutartalmu kohókoksoszt tud gyártani. A sztálinvárosi kohászok a kokszolóműből a kohóhoz vezető szalaghídon kedden kapták az első 4-5 vagon kokszt, amelyet külföldivel keverve felhasználtak. A kohászok véleménye szerint az első hazai kohókoksosz szilárdsága igen jó, morzsálékonyasága és kéntartalma is a kohósatlanság megfelelő, csupán hamutartalmát kell még keveset javítani.

Kemcsák a sztálinvárosi nagykohónak, de a dísgyőri kis-kohóknak is küldött kohókokszt a sztálinvárosi kokszolómű. Három nap alatt körülbelül 100 vagon hazai kohókokszt szállítottak a Sztálin Vasútból a dísgyőri nagyvolvasztóműnek. /MTI/

B 34. kiadás

1956 szeptember 13

14 óra 55 perc

Műgumi alapanyagot gyártanak a jövő évben Zalaegerszezen

1956 szeptember 13

A Zalaegerszegi Gyantagyárban csaknem egy évé fordónak fenyökátrány előállításán. A fenyökátrány fontos alapanyaga a szintetikus gumigyártásnak.

A gyantagyárban olyan fenyőtűt használtak a kísérlethez, amelyből már készítették a gyantát és a terpentint. A kísérlet sikerült. Kiváló minőségű fenyökátrányt állítottak elő.

A mintakétnél is előkészítők a gumigyáraknak és hozzákezdtek az üzemi méretű fenyökátránygyártás előkészítéséhez. Még ebben az évben új retortákat építenek, létrehozzák a szükséges berendezést és a jövő év elején megkezdik a gyártást. A szakemberek száma a jövőre évente körülbelül három vagon fenyökátrányt készítenek, s az a mennyiség hozzávetőlegesen fedezi a hazai szükségletet. A gyártás megkezdése azért is jelentős, mert eddig a fenyökátrányt kizárólag külföldről vásárolták. /MTI/

Megkezdtek a mechanikus csillétovíbbítő sorozatgyártást Tatabányán

1956 szeptember 13

A Tatabányai Szebányászati Trüsztnél Kálmán György Kossuth-díjas bányafümmérnök és Vechinger István gépészmérnök a nehéz fizikai munkát igénylő csillétovíbbítésre új eljárást dolgozott ki. Elkészítették az ugynevezett mechanikus csillétovíbbítő mintapéldányt, amelyet a III/a aknában a külszínen, a XV-ös aknában pedig a bányában próbáltak ki jó eredménnyel. A bányevasutak "fres" és "tali" oldalára egy-egy 4 méter hosszú 6-8 lóerős motormeghajtású "B" típusú káboré-berendezés láncára körmöket szereltek, s ezek a körmök tovíbbítják a csilléket. A kísérletek befejezése után most megkezdtek a mechanikus csillétovíbbítő berendezés sorozatgyártását. Utvenet Tatabányán a központi műhelyben saját erejükből készítették el a trüsztné. /MTI/

B 35. kiadás

1956 szeptember 13

17 óra - perc

Kifogástalanul közlekednek az új írvononales villamoskocsik

1956 szeptember 13 /és Gépgyár

A Ganz Vagon- /és Gépgyár szeptember 13-án 32 írvononales villamoskocsit adott át a Fővárosi Villamosvasutnak. A kocsik kezelése nagy hozzáférést igényel, s eleinte kisebb-nagyobb gyártási hibák is akad lyozták az új villamosok üzembehelyezését. Ezért a Ganz Vagon- és Gépgyár és a Klement Gottwald Villamosgyár kirendeltséget létesített a Hungária uti kocsiszinben. Sorra rendezték a gyártás közben esett hibákat, kijavították a menetfűkeket, s erről is gondoskodtak, hogy minden sító jól működjék. A Fővárosi Villamosvasut 40 kocsivezetőt képezett ki az új villamosok vezetésére. Most már valamennyi kocsi kifogástalanul működik. A 2-es, a 25-ös, a 29-es, sőt a 33-as írvonalon is egyre sűrűbben találkozunk a fővárosi lakossággal az új kocsikkal.

A villamosvasut me. növekedett kocsiparkja lehetővé teszi, hogy a 2-es vonalán a jövő héttől tizenkét, egyenkint 2-2 kocsiból álló ikerjáratot indíthatnak, ami nagymértékben gyorsítja a forgalmat. /MTI/

Megérkezett a Szovjetunióból az első műszer- és gépszállítvány

a magyar atomreaktorhoz

1956 szeptember 13

A Szovjetunióból vasárnapon megérkezett a magyar atomreaktor első műszer- és gépszállítványa. A 45 tonnányi értékes felszerelést 30 ládában helyezték el.

Az atomreaktor vasszerkezeteinek gyártásával a Főmunkás Építéletkatasipari Vállalatot bízták meg. A többmint 100 tonna súlyú vasszerkezethez szükséges anyag egy részét már be is szerezték és a munkák fejezését a gyár az év végére befejezi. /MTI/

Véglegesen elnyerték a vándorzászlót a gyöngyösi MÁV Kitérőgyártó zemi Vállalat tisztái

1956. szeptember 13.

Heves megye területén a gyöngyösi MÁV Kitérőgyártó zemi Vállalatnál dolgozik a legjobb DISZ-szervezet. Munkájuk mellett a megye valamennyi ipari DISZ-szervezete előtt, a gyár fiataljai kiváló munkájuk eredményeként harmadszor és egyben véglegesen elnyerték a DISZ Központi Vezetőségnek vörös vándorzászlóját. A zászlót csütörtökön délután a Heves megyei DISZ-bizottság képviselői Unrepi gyűlésen adták át a gyárfiataloknak, akik egész évben átlag 140-150 százalékos teljesítménnyel dolgoztak.

A vörös vándorzászló átadása alkalmával a változó gyárfiataljai megfogadták, hogy a jövőben még jobb munkával segítik a gyár éves tervének határidő előtt teljesítését. /MTI/

Már ötszáz vagon cukrot készítettek a cukorgyárak

1956. szeptember 13.

Cukorgyáraink közül öt már megkezdte az őszi termés feldolgozását. A gyárak közül különösen a sarkadiak dolgoznak jó eredménnyel. Itt naponta több vagon "minőségű" cukor kerül a rektárhoz. Eredményeiket elsősorban annak köszönhetik, hogy jól előkészítették berendezéseiket a nagy munkára. A többi gyár még kisebb akadályokkal küzd, de ezek is kifogástalan minőségű cukrot készítenek. Cukorgyáraink eddig már csaknem 500 vagon cukrot gyártottak. /MTI/

Minisztortanácsi rendelet a tűzoltóságról és a tűzrendészetéről

1956. szeptember 13.

A Minisztortanácsi rendeletet hozott a tűzoltóságról és a tűzrendészetéről alkotott 1956. évi 13. számú törvényerejű rendelet végrehajtásáról. A Minisztortanácsi rendelete szabályozza a tűzoltóság szervezését és működését, megállapítja a tűzrendészeti szervek hatáskörét és a hatósági eljárás szabályait. Szabályozza a minisztériumok és a tanácsok, valamint ezek szerveinek tűzrendészeti feladatait, visonyait a tűzrendészeti szervekhez. Megállapítja a tűzrendészeti tervén elkövethető szabálysértéseket is, és az ezekért kiszabható pénzbírság mértékét.

A Minisztortanácsi rendelete többek között a helyi körülményeket ismerő személyek kötelezővé teszi, hogy a mentési munka elősegítése és a balesetek megelőzése érdekében a tűzoltóegység vezetője minden helyi körülményről tájékoztassák. A tűzoltás vezetője - úttal esetén - járműveket és igevonó állatokat, valamint a tűz mielőbbi eloltása érdekében személyi tulajdonban lévő tárgyakat és eszközöket is térítésmentesen igénybe vehet. Rongálódás esetén a Belsőügyminisztérium a kárt megtéríti.

Fontos előírása a rendeletnek, hogy az illetékes minisztériumok az gépek, gépi berendezések típusainak elfogadásánál kötelesek érvényesíteni a tűzrendészet szabályait. Kimondja továbbá a rendelet, hogy a tanácsok - egyéb tűzrendészeti feladatok mellett - szervezzenek tűzvédelmi szakértő bizottságokat, amelyek munkájukkal segítik a tűzrendészeti feladatok végrehajtását.

Ki követ el tűzrendészeti szabálysértést?

A Minisztortanácsi rendelet szerint tűzrendészeti szabálysértést követ el az 500 forintig terjedhető pénzbírsággal sújtható többek között az, aki a tűzmegelőzési rendelkezéseket nem, vagy nem megfelelően hajtja végre; a megelőző tűzrendészeti szabályok érvényesítése szempontjából felügyeleti, vagy ellenőrzési kötelezettségét elmulasztja; törvényszabálysértésnek minősül az, ha valaki tüzet okoz és azt a hatóságnak - mielőtt teheti - nem jelenti, vagy ha a tűz jelzésére távbeszólóját nem bocsátja rendelkezésre. Szabálysértést követ el az is, aki alapos ok nélkül nem jelenti a hatóságnak azt a felhívását, hogy a tűzoltásban személyesen részt vegyen, vagy járművét, illetve a tűzoltásra alkalmas egyéb eszközöket adja át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 szeptember 13.

17 óra 40 perc

Háromszáz vaggon exportminőségű zöldséget és gyümölcsöt termeltek eddig a Bodekajtéri Állami Gazdaság ifjúsági exportbrigádjai

1956 szeptember 13.

A Bodekajtéri Állami Gazdaság ifjúsági exportbrigádjai csütörtökön utnak indították az exportcélokra termelt háromszáz vaggon zöldséget és gyümölcsöt. Ezzel az öt brigád - három zöldség- és két gyümölcstermelő - teljesítette azt a tavasszal tett vállalását, hogy 300 vaggon exportminőségű zöldséget és gyümölcsöt termel. Így a bodekajtéri fiatalok az első körbe kerültek az ifjúsági exportbrigádok versenyében, amelyet a tavasszal ők kezdeményeztek. Most új vállalást tettek: még ebben az évben további 100 vaggon exportminőségű zöldséget és gyümölcsöt termelnek. /MTI/

Eddig 950.000 ember látogatta meg a mezőgazdasági kiállítást - vasárnap sorsolják a tárgysorsjáték nyerevényeit

1956 szeptember 13.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítást szeptember 13-án, a kora délelőtti órákig mintegy 950.000 ember látogatta meg. Szeptember 16-án, vasárnap délután 6 órakor a kiállítás területén rendezik meg a tárgysorsjáték nyerevényeinek kisorsolását, este 10 órakor pedig bezárja kapuit a kiállítás. /MTI/

Franciországi vendégszeroplére utazott a DISZ budapesti művészegyüttese

1956. szeptember 13.

A DISZ budapesti művészegyüttesének 44 tagja - a tánccsoport és a népi zenekar tagjai - többnapos vendégszeroplére Franciországba utaztak. Az együttes a világhírű boráról ismert burgundiai borvidék központjában, Dijonban - több külföldi népi tánccsoporttal együtt - fellép a hagyományos nemzetközi szüreti ünnepeken. Művészeiket több előadáson Párizsban is bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. szeptember 13.

17 óra 40 perc

Hazaérkezett a Szovjetunióból a szüzföldök gabonatermésének learatásában részt vett magyar ifjúsági munkabrigád

1956. szeptember 13.

Csütörtökön délután hazaérkezett a Szovjetunióból az a 26 tagú magyar ifjúsági munkabrigád, amely három héten át az urinszki /Kusztanaji terület/ új gabonatermelő szovhozban részt vett a szüzföldök buza-terelésének betakarításában. A magyar fiatalok jól megállták helyüket a munkában. Öt hónapjával 1500 holdról 17.000 nézsa gabonát arattak le és csépltek el, a tisztítással foglalkozó munkacsoport pedig mintegy 15.000-17.000 nézsa gabonát tisztított meg és szállított el gépkocsikon a szovhozból. A brigád valamennyi tagja, diszoklevélén kívül megkapta "A szüzföldök meghódításáért" jelvényt, amelyet csak azok a dolgozók nyerhetnek el, akik a szüzföldöken kiválóan dolgoztak. Ezenkívül a brigád elnyerte a szovhoz legjobb brigádjának járó vendorzászlót is.

Az érkezőket a Nyugati pályaudvaron a DISZ Központi Vezetőségének képviselői ünnepélyesen fogadták. Részt vett a fogadáson a Szovjetunió budapesti nagykövetsége részéről V.K. Gulovszkij, a nagykövetség első titkára és V.L. Bászákov attasé. A hazaérkezett magyar fiatalokat Gosztovyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára üdvözölte.

- Büszkék vagyunk arra - mondotta többek között - hogy vállalásukat teljesítették és elmondhatjuk, hogy a magyar ifjúsági brigád jó munkát végzett. Szerzett gazdag tapasztalatokat igyekezettek minél szélesebb körben átadni társaitoknak, elsősorban a DISZ fiataloknak, hogy ezzel is hozzájáruljanak a magyar és a szovjet ifjúság közötti barátság további erősödéséhez.

Györffy Béla, a martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet helyettes igazgatója, az ifjúsági brigád vezetője válaszában megállapította, hogy a brigád teljesítette azt az elinduláskor tett ígéretét, hogy méltóképpen képviseli a magyar ifjúságot a Szovjetunió szüzföldjein. Beszédé végén a vándorzászlót átadta Gosztovyi János titkárnak.

Délután a DISZ Központi Vezetősége fogadást adott a Szovjetunióban járt ifjúsági brigád tiszteltére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 szeptember 13

17 óra 50 perc

Bruno Walter

1956 szeptember 13

A világirodalom karmester szilveszteri előadásának 80. évfordulója alkalmából pénteken 21.20-kor hangversenyt sugároz a Hessuth Rádió. A műsorban Corelli: G-moll Concerto Grosso, I. zart: D-moll zongoraverseny és Brahms IV. Szimfonia. /MTI/

Nagy kárt okozott a gyermekjátékból keletkezett tűz Berhidán

1956 szeptember 13

A Veszprém megyei Berhida községben a hét szedőgyermek tüzet okoztak. A tűz következtében három lakóház leégett, s 90 mássa takarmány és jelentős mennyiségű kenyérgabona is a tűz martalékává lett. A kár összege megközelíti a százezer forintot. A tűz pontos okának megállapítására vizsgálat indult. /MTI/

Súlyos gépkocsiszerecsényt okozott a szabálytalan előzés.

1956 szeptember 13

Szeptember 13-án a Gálutáni újakban Péterfalva község határában a HR 315 rendszámú tehergépkocsi, amelyet Demjén István hivatásos vezető vezetett, összeütközött a kunszentmártoni tisz. Budapest felé tartó SD 658 rendszámú 26 személyt szállító tehergépkocsival. Az összeütközés következtében - amelyet a hirtelenségi gépkocsi szabálytalan előzése idézett elő - 14 személy sérült meg, köztük nyolcat súlyos állapotban szállítottak kórházba. A rendőrség az ügyben az eljárást megindította. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 szeptember 13

18 óra 05 perc

Az Állami Ellenőrzés Minisztériuma a dolgozó tömegek segítségével végezhet jó munkát - Sajtótájékoztató az Állami Ellenőrzés Minisztériumában

1956 szeptember 13

Magyar Árpád, az Állami Ellenőrzés minisztere osztatlan sajtótájékoztatót tartott. A miniszter beszélt szervezeten belül ismertette az Állami Ellenőrzés szerepét állami és gazdasági életünkben, majd a minisztérium szervezeten belüli legfontosabb feladatairól beszélt. Elmondta: szocialista vagy szocializmust építő társadalmi rend nem lehet meg Állami Ellenőrzés nélkül. A minisztérium az Ellenőrzés feladatát csak a dolgozó tömegek közvetlen, tevékeny támogatásával, az alulról és fentről történő Ellenőrzés szoros kapcsolatának biztosításával tudja ellátni. Az SZKP XX. kongresszusa után felhívást kaptak az Állami Ellenőrzést szabályozó 28. számú törvényerejű rendeletet, hogy a benne lefektetett előírások megfeleljenek a XX. kongresszus szellemének, s megállapították, hogy a törvény teljes egészében megfelel a jeleni követelményeknek.

A továbbiakban megemlítette: az Állami Ellenőrzés vezetése elválaszthatatlan része. Rendkívül fontos, hogy hatékonyságát növeljék a vezetés minden szintjén. Kiemelte: az Állami Ellenőrzés Minisztériumának, mint a kormány Ellenőrző szervének behatárolt kell vizsgálnia, hogyan hajtják végre ezeket az alapvető feladatokat, amelyeket a kormány meghatározott, miként kezdődnek a nép vagyoniával, hogyan végzik el a beruházásokat. Az utóbbira különösen nagy figyelmet kell fordítani, mert a szocialista, bővített újretermelés szorosan összefügg a beruházások pontos, határidőre és az előírt minőségben való végrehajtásával. Természetesen a minisztérium összerende ser volna ellenőrzésköz, hogy minden beruházást ellenőrizzen. Figyelmét főleg a lakásépítési beruházásokra, az ipari létesítmények megvalósítására, a mezőgazdasági beruházások kivitelezésére, stb. fordítja.

A minisztérium jelen nagy érdeklődést tanúsít azoknak az intézményeknek munkájára iránt, amelyek az ipari termékek minőségével foglalkoznak, a gyártást és a fogyasztást. Kiemelte: a dolgozóknak jelen nagy segítség nyújthatnak ezen a téren, emint ezt a II. kerületben szerdán megtartott en két is bizonyít. Nagy feladatok hárulnak a minisztériumra annak ellenőrzésében, miként hajtják végre a mezőgazdasági termelés fejlesztésére hozott határozatokat, a mezőgazdasági szocialista átszervezését. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 szeptember 13.

18 óra 10 perc

/Az Állami...folyt/

Hasonló munkát végez azon intézmények és szervek ellenőrzésénél is, amelyeknek feladata a műszaki fejlesztés végrehajtása, a gyártmány és a gyártás további korszerűsítése.

A miniszter beféjező szavaiiban kérte, hogy a dolgozók jelezzék a minisztériumnak az észlelt hiányosságokat és segítsék az állami ellenőrzés szerveit munkájukban.

A miniszter ezután a sejtő munkatársainak kérdéseire válaszolt. Hangsúlyozta: a fővőben többet és jobban akarna foglalkozni az egyszerű embereket érintő problémák vizsgálatával is. A minisztérium felelős szervei már vizsgálják az állami ügyvitel, pénzügyi-kezelés egyszerűsítésének végrehajtását és azt tapasztalják, hogy ez vontatottan halad. A minisztériumnak többet kellene foglalkoznia a demokratizálás kérdéseivel és az ez irányú tevékenységet fokozni. A Borsodi Vegyikombinátum vonatkozó kérdésre a miniszter elmondta, hogy a vizsgálat tapasztalatai alapján számos hiányosságra mutatott rá és azt követelték, hogy a fővőben az ilyen nagy beruházások ellenőrzését komplex módon kell végezni, mert a beruházó kivitelező, a kooperáló üzemek vagy a társvállalkozók egymás közötti összhangjának hiánya nagy zavarokat idézhet elő a gyakorlati munkában.

Az inkurrens áruk feltérletására vonatkozóan több-irányú ellenőrzést végeztek, főleg a minőségi és higiéniai szempontból. Ezek a vizsgálatok Budapesten, Miskolcon és környékükön zajlottak.

Az ingatlankezelő vállalat munkájában tapasztalható hiányosságokról szólva elmondta, hogy ezek leginkább a túlzott bürokratikus felépítettségéből adódtak. A legutóbb hozott kormányhatározat és azok az elgondolások, amelyeket Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága most törekszik megvalósítani az ingatlankezelő vállalat munkájában, remélhetőleg megszüntetik az ilyen panaszokat, amelyek oka a rossz szervezés volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956. szeptember 13.

18 óra 10 perc

A budapesti lakóépületek rendbehozataláról, a jövő évi munka előkészítéséről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1956. szeptember 13.

Csütörtökön ülést tartott Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága. Napirenden szerepelt az év első felében elvégzett beruházásokról, felújításokról és karbantartási munkákról szóló jelentés megtárgyalása.

Ez év első hat hónapjában a fővárosban 56 lakóépületet teljesen, 870-et részlegesen felújítottak. Ezen kívül több mint ezer épület rendbehozatala, szépitése készült meg. A fővárosi tanács csak a lakóházak felújítására több mint 80 millió forintot költött az első félévben. Kétszáz A tanácsi karbantartó vállalatok fél év alatt 315.145 kisebb-nagyobb javítást végeztek el. Az igényeket azonban még mindig nem tudták teljesen kielégíteni, a bejelentett hibáknak csak 86.6 százalékát javították ki. Csaknem hétmillió forintot költöttek a lakóházak berendezési tárgyainak pótlására, s erre a célra az év végéig további milliókat fordítanak.

A beruházási tervek teljesítése nem mutat kedvező képet. Ennek oka elsősorban az anyaghiány és a műszaki tervek késői elkészítése. Ennek kiküszöbölésére már megkezdtek a jövő évi munkák előkészítését. A tervező irodákban 188 épület általános felújítási terveit dolgozzák ki. A főútvonalakon az idén megkezdett sorkutatásokat jövőre folytatják. A várnegyedben műemlék jellegű, értékes épületeket állítanak helyre. Tervebe vették a XI. kerületben a Bertók Béla uti, rossz állapotban levő házak tartozását a Gallért Szálló és a Kosztolányi Dózsa tér közötti szakaszon. Ezenkívül 1288 épület részleges felújítását tervezik a következő évben.

Az ülés napirendjén szerepelt még a tanácsi vállalatok második negyedévi mérlegbeszámolóinak értékelése, a végrehajtó bizottság irányítása alá tartozó szerveknél az első félévben végzett ellenőrzési munkán, valamint az őszi tanácsi beszámolókkal kapcsolatos feladatok megtárgyalása.

A végrehajtó bizottság ezután több bejelentéssel foglalkozott. A kereskedelmi osztály a városrendezési és építészeti osztállyal együtt tervpályázatot hirdet izléses utcai árusító pavilonokra. A terveket december 10-ig kell beküldeni a fővárosi tanácshoz. A legjobb munkákat két 8000 és négy 5000 forintos díjjal /folyt. köv./

/A budapesti lakóépületek... folyt./

jutalmazták, s nyolc tervet megvesznek, egyenkint 2500 forintért.

Több határozatot hozott a végrehajtó bizottság a Római Part egységes rendezésével kapcsolatban, s megbizta a városrendezési és építészeti osztályt a fejlesztés részletes programjának kidolgozásával.

A fővárosi tanács több cukrászipari termelő üzemet, számos üzletet és két csomage boltot vesz át az Élelmiszipari Minisztériumtól. /MTI/

Ifjuniás vezetők a sztálinvárosi uttörő csapatokban

1956. szeptember 13.

Sztálinvárosban az uttörővezető pedagógusok megbeszéltek az új tanév feladatit. Elhatározták, hogy az uttörő csapatokba üzemi diszistákat hívnak meg ifjuvezetőknek. A Sztálin Vasmű erőművéből, szállítási részlegeiből, valamint a 19-es Autóközlekedési Vállalat DISZ szervezetéből több fiatal kapnak az uttörő csapatok. Az uttörőmozgalom szélesítésére gyermek sporttelepet létesítenek, s kibővítik a nyáron alakult vízi szakkört. /MTI/

Grigorij Ginzburg egészségi állapota javult és megtartja Budapestben zenekari és szülő estjét

1956. szeptember 13.

A Bartók Fesztivál ünnepi hangversenycsúcsán szövegű Grigorij Ginzburgnak, a Szovjetunió Érdemes művészének zenekari estje. A napokban az Országos Filharmónia értesítést kapott a Szovjetunióból, hogy a kitűnő művész megbetegedett s magyarországi szereplését kénytelen lemondani. Ekkor Brjuskov szovjet zongoraművész, aki a Liszt Ferenc verseny zsűri tagjaként tartózkodik hazánkban, vállalta a fellépést honfitárs helyett. Csütörtökön délelőtt érkezett a hír a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége útján, hogy Ginzburg egészségi állapota javult s feltétlenül megtartja Budapestben meghirdetett zenekari koncertjét és szólóestjét.

/folyt. köv./

/Grigorij Ginzburg... folyt./

Ezek szerint a nagy érdeklődéssel várt hangversenyt az eredetileg meghirdetett időpontban és műsorral rendezi meg az Országos Filharmónia. A zenekari est a IV. Bartók bérlet szeptember 18-i előadása lesz a Zeneakadémián. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Lukács Miklós érdemes művész vezényli. Ginzburg Beethoven C-dur heggedüversenyét és Liszt: Haláltáncot szólaltatja meg. A szólóestre szeptember 20-án kerül sor ugyancsak a Zeneakadémián. /MTI/

zongora

Pénteken folytatják a Liszt Ferenc verseny válogatóit

1956. szeptember 13.

A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny válogatójának első és második fordulójá között, csütörtökön szünetet tartottak. A zsűritagok és a versenyzők ezt a szabad időt városnézéssel és filmnézéssel töltötték.

A Liszt Ferenc zongoraverseny II. válogatóját pénteken reggel 9.30 órakor kezdik a Zeneakadémián. Ennek a fordulónak első szereplője - a sorsolás szerint - Azim Lewis indiai

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. szeptember 13. 11/1 óra - perc

Vállalati jogtanácsosok vándorgyűlése Balatonföldváron

1956. szeptember 13.

A Magyar Jogász Szövetség szeptember 15. és 17. között Balatonföldváron megrendezi a vállalati jogászok első vándorgyűlését. Az országos megbeszélésen 1200 jogtanácsos, továbbá egyetemi tanárok, bírák és ügyészek vesznek részt. A tanácskozást 15-én szombaton reggel 9 órakor Pongrácz Miklós, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke nyitja meg. A vándorgyűlésen több fontos jogi kérdést vitáznak meg. Páris László, a központi döntőbizottság elnöke a szállítási szerződés szerepe a minőség szolgáltatásban címmel, Korda Lajos, a Balkereskedelmi Minisztérium főosztályvezető helyettese a társadalmi tulajdon védelméről tart előadást.

A tanácskozásra 27 külföldi jogász érkezett Jugoszláviából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Romániából és Csehszlovákiából. /MTI/

Budapestre érkezett a Bolgár Vöröskereszt küldöttsége

1956. szeptember 13.

A Magyar Vöröskereszt meghívására csütörtökön Budapestre érkezett a Bolgár Vöröskereszt négytagú küldöttsége. Fogadónkra a Nyugati pályaudvaron megjelent dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes, Komóth Béla, a Magyar Vöröskereszt főtitkára, valamint a Vöröskereszt több vezető munkatársa.

A küldöttség - amelyet Georgi Goszpogyinov, a Bolgár Vöröskereszt elnöke vezet - szeptember 25-ig marad hazánkban, hogy megismerkedjenek a Magyar Vöröskereszt tevékenységével. A bolgár vendügek budapesti územekben, egészségügyi intézményekben, valamint Borsod, Szolnok, Heves megyében látogatnak meg vöröskereszt csoportokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. szeptember 13. 20 óra 05 perc

Megkezdődött... 2. folyt. /
műszaki

Széchy Károly egyetemi tanár hozzászólásában műszaki könyveink külföldi terjesztésével foglalkozott. Mint elmondotta, mielőbb meg kell változtatni azt a tarthatatlan állapotot, hogy egyes kiváló szakműveink nem érnek el még a népi demokratikus országokba sem, annak ellenére, hogy igen nagy az érdeklődés irántuk.

Vágvölgyi Tibor, a Tankönyvkiadó igazgatója örömmel üdvözölte azt a törekvést, hogy kiadónk nagyobb önállóságot kapnak. A tankönyvkiadásban működő zökkenőkkel kapcsolatban elmondotta: a kiadó idejében felkészült a feladat ellátására, elsősorban az elosztás hibái okoztak fennakadásokat.

Jászberényi József, a Szépirodalmi Könyvkiadó igazgatója elmondotta: továbbra is legfontosabb feladatulnak tekintik, hogy az írók figyelmét a mai életre irányítsák, anélkül, hogy befolyásolni akarnák az alkotó munkát. Az Olcsó Könyvtár sorozat nagy népszerűségéről szólva feltárta azokat a nehézségeket, amelyek a sorozat kiadásával kapcsolatban - elsősorban műszaki téren - fennállnak. Javasolta azt, hogy a kiadók is rendelkezzenek könyvesboltokkal, amelyekben kiadványait terjeszthetik. Ezek a boltok, amelyeket vidéken is felállíthatnának, egyben irodalmi klubok szerepét is betölthetnék.

Árvai László /MTESZ/ elsősorban a műszaki fordítások kérdéseivel foglalkozott.

Radnóti Károly, a Corvina kiadó műszaki osztályvezetője megállapította, hogy nyomdai munkánk igen nehéz helyzetben van, a gépek jórésze elavult. E helyzetben a további sikeres munka érdekében mielőbb változtatni kell.

Lukács Ernőné, a Művelt Nép Könyvkiadó igazgatója többek között az ismeretterjesztő művek aránytalanul alacsony szerzői honoráriumát tette szóvá. Beszélt arról, hogy mielőbb ki kell javítani a dogmatizmusból származott hibákat ezen a területen is, jóval szélesebb körben kell kiadni a tudományos munkákat.

Geréb Lászlóné könyvtáros a kiadók és a könyvtárak jobb együttműködését sürgette. Eddig ugyanis - mondotta - az olvasók véleményét tolmácsoló könyvtárosok javaslatait alig vették figyelembe. /Könyv idegen nyelvű lektorátusának

Domokos János, az Új Magyar Kiadó igazgatója vezette a kiadónál az elmúlt években uralkodott dogmatikus nézeteket és az ebből származó súlyos hibákat. Szóvá tette a műfordítások elosztása és honorálása terén fennálló protekciós rendszert. Beszélt arról is, milyen komoly aránytalanságok vannak a kiadói dolgozók prémizálásában.

Nemes Béla a Képzőművészeti Kiadó igazgatója többek között arról beszélt, hogy könyvkiadásunknak ez az ága elmaradt más területekhez képest. Így például az idén lényegesen kevesebb képzőművészeti könyv jelenik meg, mint tavaly, annak ellenére, hogy az igények nőttek. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. szeptember 13. 10 óra 25 perc

Változások a múzeumok nyitvatartásában

1956. szeptember 13.

A Nemzetközi Múzeumi Hét előkészületei során a Magyar Nemzeti Múzeumot, a Keletészei Művészeti Múzeumot, továbbá az Iparművészeti Múzeum "A Karánia története" és a "Ujabbkori ötvösművészet" című kiállítását átrendezik. Ezeket a múzeumokat, illetve kiállításokat október 5-ig zárva tartják. /MTI/

Román képzőművészek érkeztek hazánkba

1956. szeptember 13.

A magyar-román kulturális egyezmény alapján a kulturális kapcsolatok Intézetének vendégeként Teclu Traian a román művészeti minisztérium múzeumi és képzőművészeti főigazgatójának vezetője, Ross Josif karikatúrajárművész, továbbá Bogdan Stefan művészettörténész és kritikus négyhetes tanulmányutra hazánkba érkezett. A román vendégek magyarországi tartózkodásuk alatt múzeumokat, kiállításokat, múzeumokat látogattak, tapasztalatcserét folytattak a Népművelési Minisztérium múzeumi és képzőművészeti főosztályainak munkatársaival, valamint a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének tagjaival. /MTI/

/-/művelődésügyi

Építőművészek utaznak a Román Népköztársaságba

1956. szeptember 13.

Román Építőszemlézők és Építőművészek meghívására az Iparterv Székely Bertalan képzőművész körének husz tagja Jakab István László és Várház Tibor Építőszemlézők vezetésével szeptember 15-én háromhetes tanulmányutra utazik a Román Népköztársaságba. A magyar és román Építősz-szakemberek közös munkájáról a Híradó és Dokumentum Filmgyár színes dokumentumfilmot készít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. szeptember 13. 10 óra 05 perc

/Megkezdődött. . . 3. folyt./

Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke hangsúlyozta, az íróársadalom nagy többsége az elmúlt években bizalmatlanul tekintett a Kiadói Főigazgatóság és az Allami Könyvterjesztő Vállalat munkájára, s a legutóbbi hónapokban ennek a bizalmatlanságnak a sajtóban is hangot adtak. Bizonyos fenntartással fogadják a munka most felvázolt új terveit is. Bizalmatlanságuk nyilvánvalóan majd csak akkor oszlik el, ha a most született várakozások be is teljesülnek. A továbbiakban felhívta a kiadók figyelmét a két világháború közötti irodalmunk - elsősorban a térszerte történeti, munkásmozgalmi irodalom - eddig méltatlanul elhanyagolt alkotás iránt. Ugyancsak adósságai vannak könyvkiadásunknak a magyar ismeretterjesztő irodalom régebbi értékes alkotásainak újbóli megjelentetésében.

Cserépfalvy Imre, a Corvina Idegennyelvű Könyvkiadó igazgatója többek között úlesen bírálta a Kultura Külkereskedelmi Vállalat tevékenységét. Véleménye szerint ez a vállalat felelős elsősorban azért, hogy a magyar könyvek külföldi terjesztésében a meglevő lehetőségeknek még töredékét sem kihasználta. Javasolta, hogy a Corvina a jövőben önállóan terjesztthesse kiadványait külföldön.

Az úlesen még több felszólalás hangzott el. A konferencia pénteken reggel folytatódik. /MTI/

Meghosszabbította pozsonyi vendégszerelését az Allami Bábszínház

1956. szeptember 13.

Öt napja vendégszerel Pozsonyban az Allami Bábszínház 32 tagú művészegyüttese. A helyi lapok és a rádió a magyar művészek nagy sikeréről számolt be. A pozsonyi városi tanács, valamint az írószövetség tiszteltükre rendezett fogadásán a csapat serleget kaptak.

A Bábszínház Esztrád-parádé címmel ad összecallitást a Budapesti sikerrel bemutatott Sztárparádé, Szigoruan bizalmas és a Pesti mesék című műsoraiból. Műsorukon szerepel még az ugyancsak negysikerű Szaralmos istenek című darab is. Előadásukat Darvas Szilárd konferálja. Tokintottal a nagy sikerre, a pozsonyiak kérésére vendégjátékukat két nappal meghosszabbították.

A magyar bábművészek szlovákiai vendégszerelését a pozsonyi Allami Bábszínház októberben viszonozza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. szeptember 13. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13-án, csütörtökön este 21 órakor:

Hűvös idő

A hűvös levegő folytatja előnyomulását elárasztotta Közép-Európát is, sokfelé okozva esőt, záporosít. A meleg levegő Európa déli részére húzódik vissza.

Hazánkban ma szorult szeles, hűvös volt az idő. Többfelé volt eső, záporos. A lehullott csapadék mennyisége általában 1 mm alatt volt, csak Zalaegerszegen, Keszthelyen és Budapesten mértek 1, Nagykanizsán 2, Nyiregyházaán 3 mm-t. A hőmérséklet 14-18 fokig, Miskolcon 19 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, többfelé, főként a nyugati országrészben eső. Közepes, helyenként élénk északnyugati szél. Hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-17 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestenél 271 cm.
/MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. szeptember 13. 19 óra 05 perc

Az Olasz Köztársaság új magyarországi követe átadta megbízólevelét.

1956. szeptember 13.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke csütörtökön, szeptember 13-án fogadta Fabrizio Franco rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Olasz Köztársaság új magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevelét átadásánál jelen volt Horváth Imre külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium Protokoll Osztályának vezetője.

Fabrizio Franco követ megbízólevelét átadásakor a következő beszédet mondotta:

- Elnök Ur !

Tisztelettel átnyujtom Excellenciádnak megbízólevelemet, amellyel az Olasz Köztársaság elnöke rendkívüli követ és meghatalmazott miniszterként a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé akkreditált, egyben átnyujtom elődöm visszahívó levelét is.

A vendégszerző magyar földön való küldetésem kezdetén biztosítani kívánom Excellenciádat, azt a célt tűzöm magam elé, hogy munkámmal hozzájáruljak a rokonszenv és barátság azon erősítéséhez, amely népeinket hagyományosan összeköti.

A kereskedelmi kapcsolatok terén a kölcsönös érdekek szem előtt tartásával megvalósított jelentős eredmények, valamint kulturális terén a kapcsolatok fokozása érdekében már megtett lépések azt mutatják, hogy sok mód van a Magyarország és Olaszország közötti kapcsolatok további javítására, amelyet a Magyar Népköztársaság legtekintélyesebb képviselői kifejezésre juttattak. Szeretném biztosítani Excellenciádat, hogy ezek a nyilatkozatok nálunk viszonzásra találjanak.

Bizva Excellenciád és a Magyar Népköztársaság kormányának magas támogatásában, engedje meg, Elnök Ur, hogy kifejezzem az Ön személyes boldogulására, a magyar nép növekvő jólétére és virágzására irányuló őszinte jókívánságomat.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke Franco követ beszédére a következőben válaszolt:

- Miniszter Ur !

Átvesszem megbízólevelét, amellyel az Olasz Köztársaság Elnöke Önt rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri minőségben a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé akkreditálta.

/folyt. köv./